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Quelcsuk.
A világnak lassankint hozzá kell 

szoknia majd ehez a névhez, melynek 
viselője széthasított koponyával, holtan 
fekszik az odesszai kikötőben és abban 
a pillanatban halt meg, amikor világ­
hírűvé lett.

A világhistőria is föl fogja jegyezni 
ezt a nevet, mint olyant, amelyhez az 
orosz katonai forradalom kitörése fű­
ződik. Quelcsuk volt az a közmatróz, 
aki a ,,Knyaz Potemkin" hadihajón 
odaállt a kapitány elé és az egész le­
génység nevében panaszt tett, hogy 
az élelmezés nagyon rósz, a legények 
nem kapnak elég ételt és nevezetesen 
azt panaszolta fel, hogy rossz a leves.

A kapitány annyira fölháborodott 
a vakmerőségen, hogy kardot rántott 
és a panaszkodó Quelcsuknak annak 
annak rendje-mődja szerint, úgy amint 
ezt Oroszországban tenni szokták, si­
került huszárvágással — noha nem volt 
huszár, hanem tengerész-kapitány — 
kettéhasitotta a koponyáját.

Valóban nagy merészség volt Quel­
csuk részéröl azt kívánni, hogy jó le­
vest és ne mosogatóvizet adjanak a

Falusi zsidók.

I
katonáknak, már csak azért is, mert! 
más ételt úgy sem kaptak a hajón aí 
katonák.

A kapitánynak nem igen volt ideje; 
megbánni brutálitását, mert a legköze­
lebbi perezben már a tenger hullá­
maiba pottyant, ahol teste halakat! 
táplál a többi tiszt holttestével együtt,! 
akiket rendre megöltek.

De Quelcsuk neve talán még sem j 
ezért foglal majd helyet a világhistó i 
riában, mert a katonai forradalmat ki-1 
törésre hozván, egész Oroszországban | 
egy uj éra kezdetét inaugurálta, hanem | 
mert panaszával és halálával a belse­
jében elkorhadt Oroszország közálla- j 
potait világította meg.

Kimondhatatlan az, hogy az abszo-! 
lutizmus védelme alatt mennyit loptak: 
és sikkasztottak.

Az orosz hajóhad részben azért 
pusztult el, meit a szállítók rossz anya­
got szállítottak. Hajó, ágyú, municziő 
rosszabb volt, mint a japánoké. A szá­
razföldi hadsereg élelmezésének és ru­
házatának nagy részét ellopták és ez 
mind nem tudott forradalmat támasztani.

Egy tál rósz leves pedig megte 
rém tette az orosz katonai forradalmat.

A kis okok és nagy okozatokról szóló 
közmondás ezúttal tragikus módon bi­
zonyult igaznak.

Politikai híreink.
Budapest, Julius 1.

Fejérváry raporton a császárnál.
A tegnapi hirt, hogy a király Buda­

pestre jön, megczáfoljait. Nem Gödöllőre, 
hanem Ischlbe megy ő Felsége, ahol nem 
szereli, ha poli ikai dolgokkal zavarják az 
üdülését.

Mint értesülünk, Fejérváry tegnap a 
két óra hosszat tartó audienczian a nemzeti 
ellentállásról tett jelentési és egyúttal elő­
terjesztést tett arra nézve, hogy mit fog a 
kormány az ellenül ó vármegyékkel és liszt- 
viselőkkel tenni. A király hozzájárult az elő­
terjesztésekhez Hogy miben áll a Fejérváry 
haditerve, az ma még titok, de egy-két nap 
múlva nyilvánosság elé kerül. Valószínű, 
hogy a kormány ez elhatározásokról kör­
iratban fogja értesíteni a vármegyéket.

A vités „svábok*.
A függetlenségi pártkörben Bat- 

thány Tivadar gróf és Zichy Jenő gr., 
akik Bécsben jártak, érdekes dolgot 
beszéltek a bécsi nép kedvéről. Pénz­
ügyi körökben nagy az ijedelem a 
magyar események miatt. Rémhíreket

VI.
Dávidba meghalt.

Még a szegény zsidók között is a eg 
. zegényebbek közé tartozott a nánúsi öreg 

V.ICZ6. Mint a tapló, annyira összeszikkadt 
görbe teste. Vékonyka, soványka, apró em 
berke volt a Jércze, ki midőn a szentünne­
pek alkalmával rókaprémes kalpagját fejére 
nyomta, a szőrtől koszoruzolt sovány kis 
aiczáva), hegyes vékony orrával, villogás 
aprószentével, meg a nesztelenül somfor- 
dálós léptivei hasonlított is a tanyák körül 
ólálkodó keshedt vén rókákhoz ...

Jérczének a párja is ilyen szikár, 
görbe hátú, görbe orrú, sárgafogu vén zsidó 
asszonyka volt, a ki kofasággal kereste ma­
gának, mint kenyérkeresö munkára tehetet­
len vén férjének az élelmét. Jérczét, a róka- 
képű öreg zsidócskát, nem érdekelték a világi 
hiúságok, az üzérhasznok, a melyekből a 
vén Hadas zsidó (a uemzetes Hadas urék 
házában lakott) valóságos fekete selyem 
kaftánt és a derékon is körül érő vastag, 
nehéz, hosszú aranylánctól vásárolt szom­
bati diszül ... Az öreg Jéicza az avatag 
vén héber Írásokat, néhai való hires rabbik

tudós könyveit tanulgatta napkeltétől nap- 
áldoztig, úgyhogy — a rabbit nem számítva 
— tudósahb zsidó már aligha is került 
nálánál nagy Nánás városában.

Olyan régimódi parasztházikóban lak­
tak Jerczéék : a mely még ágasokra épült. 
A nádtető ereszeiéből a villásra vágott 
napraíorgókóróval sok verébfészket kisodor­
tunk arrafelé lakos gyerekek. Folyton az 
apró üveg ablaknál hámzsáit pergament- 
fedeles könyveiből az öreg Jércze, midőn 
meg megdongottiik az alacsouyhazikó sárból 
vert oldalát, abba hagyta az imádságot és 
idegensrerú átkokat kurjantott reánk . . . 
A bajusza, a szakálla a tubáktól piszkos, 
sárgafolios volt és néha minthaciak árral 
sznrkálták volna: olyan élesen süvített a 
szentemberek tudósirásaitól átszellemült 
Jércze hangja.

Alacsony, sötét, földes szobácska volt 
ez. A nap belopódzott sugarai még inkább 
kiélezték a sarkokban, a sutból, a szegényes 
nyoszolyák aló! leselkedő homályos árnya­
kat, melyek lámpagyuj tatkor ingerkedve 
csapkodták körül a gyöngén pislákoló mé­
csest, a holott is keleti ragyogás, cziprusz- 
iombokat aranyozó keleti fény, nárcziszokat 
fakasztó melegség áradozott a pislákolós

■ vén Jércze elé porhadozó tudós rabbik. 
\ ákom-bákom betűs öreg könyvéből.

Azonban az egyik este nem mintha a 
kopott bársony nadrágjába, hanem egyenest 
a szivetájékára szúrta volna az árat valami 
titokzatos gonosz kéz, olvan fájdalmasan 
sikoltolt fel a vén Jércze Felesége, a törő­
dött kofaasszony, ki hosszú éveken át a 
napiélet minden gondját leemelte tudós 
férje válláról es táplálta, gondozta az öreg 
embert: — meghalt a vén asszony ... És 
éjszakának idején a Radocza parti temetőbe 
temették el a véne«. Aki jámborabb ter­
mészetű hajdú találkozott vélök, borzongva 
állott félre utjokból. Az iromba kézilámpás, 
mint lidérczláng lobogott a rezegőszakállas, 
dünögős vének kezében . . . Már várta la­
kóját a holdvilágos temetőben a nyitott torkú 
keskeny sir . . .

*

Belátták azt a község vénei, hogy a 
Jércze, a szomorodott szivü vén Jércze, a 
majdnem nyolezvanesztendős Jércze, az 
életküzdelmeivel szemben tehetetlen, tapasz­
talatlan Jércze, a tudós vén Jércze, nem 
maradhat bus özvegységben; mert nagy 
ügyefogyottságáhan elpusztul, tes ileg-lelkileg 
lerongyosodik ez a tudós szent ember . . .

Gözmosóda
fehérnemüekre

pF"
Dcbreczen, ■utcza 42.
Telefon 323. Gyűjtő kocsi*
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terjesztenek, hogy ugyanis Magyar- 
országon már kiütött a forradalom, vé­
res események várhatók. A magyar 
járadékértékek pedig esnek. A népnek 
s illetve a polgárságnak imponál az 
ellenzék magatartása, ezt mondogatják ::

— Kemény legények ezek a ma-! 
gyarok, mi is utánuk csináljuk, amit 
ők csinálnak.

A katonai körökben azonban vég­
telen dühvei és ellenségesen nyilat­
koznak rólunk, kardjukat csörtetve fe­
nyegetőznek, hegy bejönnek Magyar- 
országba rendet csinálni. A fenye­
getésnek azonban Bécsben sem ül 
föl senki.

A béketárgyal&sok.
A Fejérváry által tegnap a béketárgya­

lásokra meghívottak a következők •
A függetlenségi pár: részéről Kosi-u'h 

Fereccz elnök, Tnaly Kft Imán alel nők és 
Apponyi Albert gróf.

A disízidensek részéről Darányi Ignácz 
elnök és Ar.drássy Gyula gróf

A néppárt részéről: Zichy Aladár gróf 
elnök és Rakovszky István alefuök.

Az ujpárt részéről. Báofíy Dezső báró' 
A névsor sok tekintetben erdekes és 

különféle kombinálásokra ad okot. így a 
függetlenségi párt elnökén es egyik aleinö- 
kén bivül részt vesz a 7, értekezleten Apponyi 
is, aki eddig következesen kerülte a homo 
regiuizokkat való érintkezést. Hogy Andrásy 
meileit Darányi is részt visz az értekezle 
ten, ez emlékeztet a ra, hogy annak ide­
jén ő '.óit kiszeme.ve az á'meneti kormány 
tejének. Rakovszky es Thaiy meghívását 
megmagyarázza ugyan az a körülmény, hogy 
nz egyik a néppárt alolnöke, a másik a íüg- 
getlenségi pár. íis/.telotb li elnöke, de azért 
közel fekszik az a feltevés, hogy e két po­

litikusnak különös hivatása is lesz a békítő- 
tárgyaláson.

Rakovszkyről ismeretes, hogy már ré­
gen óhajtja a bókét és szeretné engedé­
kenységre bírni a baloldalt, Ismételt érte­
kezései Fejérváry Gézával, akihez régi sze­
mélyes barátság fűzi, kétségtelenül ezt a 
czélt szolgálták. Thaly Kálmán általában 
ismeretes békés hajlandóságáról. Egyizbsn 
a békités terén nagy és váratlan sikert ért 
el és erről a szerepéről a király is elisme­
réssel nyilatkozott. Ö is régi jó barátja Fa- 
jérvárynak.

A vasárnapi tárgyalás elé tehát móltan 
néznek feszült várakozással. Meg kell azon­
ban állapítani, hogy sok reményt senki se 
táplál. Ám a heiyz )t mindkét részről annyira 
kiélesedett, az összeütközés a nemzet és a 
korona között oly hevesnek és végzetesnek 
Ígérkezik és a szivek mélyén az alkotmányos 
rend helyre állítása utáni vágyakozás oly 
általános, hogy nem lehetetlen olyan for 
dulat, melyben senki se bízik, de titkon min­
denki remél.

Haiafias törvényhatóságok.
Eddig a következő törvényhatósága'» 

csatlakoztak szavazatukkal a nemzeti ellen­
álláshoz :

1. Vármegyék :
1. Pest-Piiis-Solt-Kiskun.
2. Jász-Nagykuu-Szolnok.
3. Mosony.
4. Abauj Torna.
5. Csanád.
6. Rács Bodrog.

Városok :
1. Budapest.
2. Kecskemét.
3. Székesfehérvár.
4. Pécs.
5. Kassa.

• 6. Kolozsvár.
7. Sopron.
8. Debreczen.
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Tehát a rezegös szak dia vének összedugták 
a fejőket a zsinagóga pitvarában, ianakodá 
nak, hogy mitévők iegyenek ? . . .

— Meg kell nősíteni 1 bó ogitott a ke- 
rekselyacosipkásf.’jü, ezüstszínű fut tös Grün­
baum szomszéd, u hitközség feje.

— De már nagyon öreg vőlegénynek! 
Deu sch, a gazdag Deutsch csóválta ingyen 
a fűjét.

— Ábrabám még vénebb vöt! monda 
Lévi. midőn is helyeslő eg zudubak utánna 
a többi vének, a kik a zsinagóga pitvarában 
addig tanakodtak, addig suttogtak, hogy 
azon este be is fejezték tz ügyet.

Hánit szemelték ki a vén Jércze hit­
vestársa ul. Hátú már tégóta kinyílt Hebron 
rózsa volt; de mert szegény lány volt, nem 
került olyan zsidólegény, a ki felfökötőzte 
volna a Háni fejét. És bár életének negyven 
es nebányadik esztendejét is betöltötte Háni, 
még mindig leftnysorba számították. Piros 
volt, pozsgás volt, kövér volt, szelíd, kék- 
szemü leányzó volt Háni. A vének buzdítá­
sára az öreg Jérczóvel való házasságba is 
beleegyezett Háni! Annyival inkább, mert 
még p írszázforiutot is gyűjtöttek nekik . . .

A pohártörés is szépen sikerült az es­
küvőjük napján. így lett Jérczéné a kövér 
testű, szelíd kókszemü Háni ... A vén 
Jércze, a hitközség vénjeinek gyönyörűsé­
gére, továbbat is gondtalanul hámzsálhatta, 
tanulgathatta a tudós rabbik könyveit, me­
lyekből a világosság keleti napfényként árad ;

mert Háni asszony a kofasoron is méltó 
utódja lett a boldogult első Jérczénónek.

Jércze zsidóék pirinkó ablakában még 
a muskátli virág is kiviritott.

Pitzer szomszéd, a miudenléban kanál 
Pitzer, jelentőségteljesen hunyorgatott Bó- 
reknére, a zsidó hibára, midőn a J erez éné 
allapota került szóba . . . Ugyanez a Pitzer 
volt ez, akit „förödős Pitzor“-nek is emle 
geitek azért, mert midőn — az egyik nyá­
ron a hamis bukás miatt rámért pár hó 
napot leülte a debreczani ügyészség foghá 
zában, hazakerülvén, kórdezteték :

— Szomszéd; hol járt ennyi ideig ?
Pitzer szomszéd, az Áron szakállu, sza­

pora beszédű Pitzer szomszéd, ravaszkásan 
felelgette a kérdezősködőknek :

— Nü ! Hol járt ennyi ideig ? . . . Hát 
a fhördőben, a íhörödőben voltam szomszid..

És Pitzer szomszéd nem is hiában hu- 
nyorgatott Bóreknóre, a zsidóbabára ; mert 
Lévi, nemzetségéből a karikalábu Lóvieknek, 
önelégülten simította meg szakállát a zsina­
góga pitvarában és úgy dicsekedett előrelá­
tásával Grünbaum elnöknek, Deutschnak, meg 
a többi érdemeseknek :

— Fiú jerek! Ha mondom ! . . . Most 
szöletett meg.

A vének összeütötték a tenyeröket. Né­
melyik még a lábát is tánezra emelgette. 
Tapsoltak . . . Mind egyszeiro beszólt.

— Pedig majdnem vénebb Abrahám- 
nál is . , .

9. Hódmezővásárhely.
10. Szeged.
11. Szentes.
12. Torda.

Polónyi nyilatkozat v
A zugminisztórium azzal igyekszik mig- 

félonli'eni a vármegyéi hazadat tisztvise­
lőit, hogy ha a képviselő határozatának 
engedälmaskadvo megtagadják az önkén­
tesen befizetett adók beszolgáltatását, fe­
gyelmi utón fe függaszti őket állásukból és 
megindítja ellenük a bűnvádi eljárást. Polónyi 
Géza a kormány teguj ibb sületlenségéről a 
a következőképp nyilatkozott:

— Ilyen czimek és ilyen tervek csakis 
Fejérváry és olyan Lányi-féle igazságügy­
miniszter agyában születhetnek meg. Nana 
az első és nem az utolsó ostoba kijelen­
tésük ez ezeknek a minden tekintetben 
tudatlan uraknak. Hit ciak indítsák meg 
a bűnvádi eljárást, ha találnak Magyar- 
országon olyan birót, a ki az alkotmány­
ellenesen működő kormánynak parancsára 
üldözni fogja azokat a hazafiakat, a kik 
honfiúi kötelességüket teljesítik. Agy­
rémek ezek — semmi más. Höbörödött 
emberek ostobasága, a (kik kínos vergő­
désükben egyik bakot a másik után lövik. 
Hála Isten, a magyar bíróság mindenkor 
megmutatta, hogy a hazafiság ösvényéről 
senkitől és semmitől magat letériteni nem 
engedi. A vármegyei tisztviselők minden 
félelem nélkül teljesíthetik a törvényható­
sági határozatok által rájuk rótt köteles­
ségüket, h-i a táborszernagy ur még úgy 
eregeti is a sistergő rakétákat. Uras puf- 
iogíls az, a mitől megijedni ok nincsen 
és a mit esik megmosolyogni lehet, ha 
ugyan az a tudat, hogy az ország kor­
mányzását iiyen férfiak látják el, a kik 
nap nap után ékes tanujdét adják minden 
irányú korlátoltságuknak — ti nem veszi 
az ember kedvét a mosolygástól.

Jórczéék háziöröméhez fűződött ez a 
különléle szóbeszéd . . . N vn hiában virított 
ki a piros virágú muskátli Jórczóék pirinkó 
ablakab m, Jarczénó, a kövér testű, szelíd 
kék:-zemü Hani, a majdnem nyolezvanéves 
tudós, szent embernek szerető hitvestársa 
egészséges fin gyermeket szült, amelyet is 
csodacsoményként fogadtak a uánási zsidók. 
Az öreg Jércze fiacskájában már a jövendő 
Dávidkájái, a régi időktói ígért uj Messiást 
láttak a vérmesebbek. Lön általános nagy 
öröm, vidám énekzengós, k slácssütós a ná- 
nási zsidóházakban, — hogy fog tak majd 
pukkadozni a dorogi, fehértai, a löki, meg a 
többi közsógekbeli erdemes zsidók, ha majd 
halljak, hogy a nánnsi egyház kebeléből nö- 
veksdis az uj Messiás . . . Móga vén Jércze, 
a boldog Jércze is igazi fekete selyem kaf­
tánról, derekán körül érő nehéz, vaskos 
aranyláncáról álmadozoL már ... Ó, de 
Idhervadt a muskátli piros virág» és a ke­
gyetlen halál az alig pár heios Dávidkát, a 
nanasi zsidóktól oly sok szép rémé tynyel fo­
gadott uj Messiást is lekaszálta ... A vén 
Jércze meghasgatta kopott kaftánját. A piros 
arczu Háni belehalaványodott . . . Még a 
nagyszakáilu komor vének is törö'gatték 
könyüiket. Áj. váj ! a náuási gyarló zsidó­
ságnak nem adatott az örök dicsőség, hogy 
közülök származzék ki a bűnös világ meg­
hódítására az uj Messiás ... Áj, váj ! Meg­
halt, valóban meghalt Davidka.

ifjabb lóriéi Pál.

Eácz Károly teljes zenekarával minden hétfőn, Kiss Béla és zenekara pedig a többi napokon zene- 
estélyi rendez a Magyar király kávéházban. Hűsített italokról, fagylalt, jeges kávé, kitűnő borok 
és pontos kiszolgálásról legjobban gondoskodik kávés.
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Vármegyénk és vidéke.
Hajduvármegye az alkotmányért.

(Bizottsági tagok ég tisztviselők nagy értekezlete.

Debreczen, Julius l.
Kovács Gyula országgyűlési képvise ö 

mcgyebizottsagi tag összetjivására miute^v 
40 megyebizottsági tag es vármegyei tiszt­
viselő értekezletet tartott ma déle őit az Ar­
gói királynő szálló éttermében.

Az értekezlet elnökéül Kovács Gyulát 
jegyzőjéül Brassay Károlyt választották.

Kimond ák, hogy rendkívüli közgyűlés 
összehívását kérik a főispántól és evógből a 
bizottsági tagok által aláirt kérelmet, indit- 
ványnyal k .pc.solatosau már holnap’ be is 
adjak. A rendkívüli közgyűlés összehívását 8 
napon belől kérik.

Többek hozzászólása után szöveg ízt 'k 
az indítványt is, melyet elfogadás végett a 
vármegyei közgyűlés elé terjesztenek. Nem 
kétkedünk benne, hogy egyhangúlag hatá­
rozattá emelkedik az alkotmány védelmem 
hozott indítvány, amelyet méltónak tanunk 
Hajduvármegyéhez.

A Fejórváry-kormány kinevezését alkot­
mányellenesnek bélyegezik. A ház elnapola 
sát ex-lexben törvénytelennek Ítélik. A Fe- 
jérváry kormánynak sem adót, sem ujonczot 
nem szolgáltatnak ki ; ilyen irányú rendele­
tek végrehajtásának megtagadására utasítják 
a megyei tisztikart, a rendezett tanácsú vá­
rosok polgármestereit, a községek elöljáróit. 
Utasítják az alispánt, hogy a kormány tör­
vénybeütköző rendeletét ne hajtassa végre 
hanem esetről-esetre terjessze a vármegyei’ 
köztörvényhatósági bizottság elé.

A megyei és községi tisztikarnak e 
határozaiból kifolyólag támadt minden kel­
lemetlenséggel, anyagi károsodással szemben 
felelősséget vállal és biztosítékot nyújt a 
vármegye közönsége ; a törvénytelen felíüg- 
gesztetósök eietén rendesen fizetik ókel; e 
végből 45 tagú bizottságot küld ki, mely va 
gyonilag is kezeskedik, az alkotmányos kor 
mányzás beálltáig, az üldözött tisztviselők 
károsodásáért a vármegye közönsége nevé­
ben és megbízásából, utasítják a sorozási 
tisztviselőket, hogy a sorozásoknál ne járja­
nak, az elöljáróságok még az önkéntes állami 
adózásokat s m fogadják el.

Végűi tiltakozik a vármugye az ellen 
az ember elensóg ö len is hogy a fóidmives 
tartalékos katonákat éppen most az aratási 
és cséplési munkaidő alatt hiviák be 28 
napos fegyvergyakorlatra. E határozatok, a 
közgyűlés által elfogadtatván azonnal végre - 
hajthatók lesznek.

Felemiijük még, hogy többen a vár­
megyéből sürgönyig jelentették be esatla 
kozásokat az értekezlet határozatához, igv 
pe dau Csohány László, Hajnunánás haza 
ins polgármestere is.

Az inditváayt az értekoz’et nevében 
s megbízásából Kovács Gyu'a terjeszti be a 

vármegyénél.

a
törte. Valóságos Ítéletidő volt. A vihar miatt 

“rat^ ‘alán a jövő héten kezdődhetik. 
Az Elfolyó, mely tavaly egészen kiszáradt, 
most kicsapott a medréből, a mi évtizedek 
óta nem történt meg. Az ítéletidő a szőlők­
ben is sok kárt tett.

D , Felhőszakadás az Érmelléken.
Bihardioszegi jelentés szerint szerdán és csü 
tortokon borzalmas vihar pusztítóit. Óriási j 
elhőszakadás zóhodott alá, olyan erővel, 

ßogy elsodorta az utakat ledöntötte a fákat, 
s az abró kalyibákat ii elsodorta. Egy házba 
a villám is beütött, az utón padg több te 
1Uon PJZtlát hasított szét, a d ótokat is el- 
szaggatta, úgy hogy a közlekedés jóidőre
^ag0la<!t' A záp0‘* olyan hatalmas erővel 

apcKt le, a szőlőkben a barázdákat tele 
nordta s a szőlőkben az ormokat is által

Az odesszai rémnapok.
(Katonaforradalom Oroszországban).

A feketetengeri flotta Odesssa előtt.
Odessza, julius 1.

f . . Pélután 5 óra 52 perczkor érkezett a 
feketetengeri flotta Krieger admirális pa 
rancsnoksága alatt. A flotta ma jeleket kez- 

tani a Pot0mkin hajóval. Egy órai 
jelváltás után a bajóraj megkerülte a Po- 
temknit és azután elindult Szebasztopol irá­
nyában. A Potemkin a Pobjedonoszcevpán- 
czelos hajó felügyelete alatt Odessza előtt 
maradt. Három órakor a Potemkin elinduli 
“ hajóraj után, de hamar visszatért.

Nógyeser halott.
Krakó, julius 1.

Odesszából érkezett menekülők az; be­
szelik, hogy a Potemkin legénysége bűn- 
bocsánatot követel s azzal fenyegetőzik 
hogy kuiömben összebombazza a várost A 
Kikötő munkások, a kiket a megölt matróz
i “ód “élkul felizgatott, benyomultak 
a kikötőben levő raktárakba s ott mindent 
elpusztítottak és elégettek; aztán hatalmukba 
kerítettek a bort és a pálinkát és részeg 
állapotban száz számra égtek el. Négyezer­
nél több felkelő és katona vesztette el eletet.
A Potemkin-ról bombákat vetettek a városra. 
Négy bomba a Miecenszkája utczába esett 
es csakhamar az egész utcza lángban állott 
Szakadatlanul uj ezredek érkeznek oda 
A katonák gépágyuknál lőnek. Az egesz 
kikoto elégett. Attól félnek, hogy az egész 
ftíketeteugőn flotta legénysége föl fog lá­
zadni. Odesszában és más városokban azt 
beszélik hogy a czar az idegen hatalmakat 
fogja felkérni, hogy birodalmában tlmsak 
helyre a rendet.

Odessza romhalmazban.
Berlin, julius 1.

Odesszából jelentik : A városnak 
több része valósággal romhalom lett.
A kárt már most is száz millió rubel­
nél többre becsülik. A fölkelők számos 
görög kereskedőt meggyilkoltak.

Az orosz flotta állapota.
A Potemkin orosz pánczóios hajón ki 

tort lázadást megelőzőleg a fekete tengeri 
orosz bottá mar regen a legszánalmasabb 
állapotban van. A tiotta legnagyobb része 
ozebasztopolban állomásozik s a tengerna­
gyok napi parancsából kitűnik, hogy a fe- 
gyelmetienség óriási mértékben terjedt el a 
matrózok között, de kitűnik egyszersmind az 
is, hogy a tisztikar mily nagy mulasztásokat 
követett el. A hajógyárban is szörnyű álla 
potok uralkodnak s minden kétségét kizáró­
lag megállapítható, hogy a Potemkin hajó 
logeuysegenek lázadása a hajógyár munká­
sainak a müve. Tsukuin tengernagy a leg­
kérlelhetetlenebb szigorral akarta elnyomni 
a matrózuk forrongását és úgy Sebastopol- 
ban, mint Odesszában százszámra végeztetett 
ki matrózokat. Ezzel azonban csak növelte 
a legénység elkeseredését és gyűlöletét. Krie­
ger tengernagy, ki útban vau Odessza felé 
hogy a tániadó Potemkint megfékezze, kevés’ j 
reménynyel fog feladata megoldásába, mert I

Városi közigazgatásunk.

naPa*V!1ÓSZinü> h°Ky hajóinak legénységé 
a ázadókhoz csatlakozik. A helyzet annyirt— 
két-iégbeejiö, hegy a legközelebbi órák ese­
ményeit még csak sejteni sem lehet. mk

A Anyás Potemkin leszerelése. lő
Washington, julius 1. tcsut 

Az odesszai amerikai konzul je-*en 
lenti a külügyminiszternek : A fekete- ak 
tengeri bajóraj ma Odesszába érkezett. dr 
A Knyaz Potemkint sikerült leszerelni.
A tüzelés a városban megszűnt. n-

Pótervári hazugságok.
Pétervár, julius 1. i-

... , Tagadják a hirt, hogy a matrózok öl- 
dosek volna Odesszában. Ötszáz szónhordó m 
fellázadt és egy rendőrbizloat megvertek. 
Erre katonaság vonult ki és puskatüzrel;" 
szétverték a lázadókat. Ra

________ es
" i-

a

Egy Indítvány. Miskolczról írják, 
hogy Putnoki Antal az alábbi indifyári 
ványt nyújtotta be a közgyűléshez :

Tekintette! arra, hogy a miskolczi P. 
piaczi árak magassága a helybeli és vidéki 
kofák garázdálkodása folytán oly arányokat én­
oltott, hogy ez az állapot a lakosságra io­
nóz vo elviselhetetlen és tűrhetetlen, a tevése 
kópvisalőteslület részéről sürgős orrosbMba- 
igényel. Tisztelettel indítványozom, monCz“u
kl a tek; ^pviS8lői -^gyűlés, hogy ezehány 
visszaélések meggátlása czéijából a tétével 
Képviselő! közgyűlés tagjaiból egy „kö2jzre- 
éielmezési bizottság“ szervezi essek, mellett 
bizottság a rendőrséggel egyetemben egvsnő 
szabályrendeletet dolgozzon ki, mely u zei 
korai: visszaéléseit s elővételi jogait in- 
korlátozza. Tisztelettel kérem a tek. köp <v- 
vtselői közgyűlést, hogy ezen általános érdé- Ja 
keket szolgaló indiízanyomat elvben elfő- ,ta 
gadni s azt a legközelebb megtartandó o- 
rendes közgyűlésen napirendre tűzetni mól- «« 
tóztaesék.

Azért közöltük szószerint az in- 1- 
ditványt, mert Debreczenben is erő- as 
sen égető szükséget képez a kofák és z' 
közvetítők megrendszabályozása. Ajánl- ö" 
juk városatyáink figyelmébe a fenti L 
indítványt elolvasás és hasonló indít- a- 
vány megtétele végett. iyi
=------------------------------------------    tá-

Mi az újság
Ugrón Gábor betegsége. Ugrón a; 

Gábor már régóta szenved egy belső 3Í" 
bajban, mely igen gyakran tartotta öt 
vissza attól, hogy az aktuális politikai ő- 
irányitásában részt vegyen. Hogy be- ra 
tegsége egyszersmindenkorra megszün- a 
jék, operacziónak veti magát alá. Or- at 
vosai szerint legalább két hétre van 
szüksége, mig újra munkához láthat. 0- 
Ugron Gábor csakis azért veti magát M. 
alá az operacziónak, hogy e baja, ,I_ 
mely öt agitáczionális működése kifej- |öí 
lésében akadályozza, megszűnjék. :a|

Nagy beteg 48 as alesredes. A be
Kobzsvan E lenzék Írja : Horváih Ignác j an, 
48 —49 beli honvéd alezredes a Mátyás al- 
huszárezred 91 éves parancsnoka, mint rész- dó---------------------------------- -- ---------- --- -------- -------------------------------------------- w.wv limit, IÖ3Ä-

modern háló szoba szép toaTeftal eladó
KOVÁCSfiYULit müa^ztalosnál, Darabos-uteza 17. szám

január elsejére uiból behiviák 28 nani few-1 in" A Hr min, iitAion~Zi.tooniHr.L- „ .z_z "V.iJvnrnfrte!fie|ére uib£ behívják 28 napi fegy-1 ki. A kár, mint utólag értesülünk, több ezer 
t-rgyakorlatra. A 28 napi fegyvergyakorlat I koronára rúg.

la­
zák 

. ipok
___ .í 35 krtól,

..... .«..un uui^un .V Kriól, nyári női 
egész és fél kesztyűk 18 krtól, kaphatók mig 
a készlet tart Fisch Testvérek üzletében főtér.

W ■ x' I
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teh

__„téttel értesülünk, lüdögyuladásba esett éj
Farkas-uteze 27. sz. lakásán fekszik. A Lő­

térié te8et egykori Mátyás huszár bajtársa; dr.
;; Bariba János, kir. tanácsos, főorvos a legna 

orsZ gyobb gonddal gyógykezeli. Piinköst előtt 
res «ült meg az öreg ur és az ünnepeken a 
járadbetogség már leverte a lábáról. A gondos 
s ill> ápolás annyira juttatta az öreg urat, hogy 
eyei ma már remélik, hogy egészségét rövid 

időn belül ismét vissza fogja nyerni. Hor­
váth Ignácz alezredes ez idők szerint az 

gyat élők között legmagasabb rangú katona a 
ők Bem táborból. Azért, de főleg egyévisógének 

kiválóságáért, szeretettel halmozza el a baj- 
társak gárdája s az előkelő közönség. Es­
terházy Migel gr. ezredes és Rail Dániel 

koz családja finom tokaji borokat küldtek s ez 
nye gyógzitja az edzett öreg katonát. Toldalagi 
Orsi Mária grófnő, mint a humánus czélra mn- 
greté ködő hölgyek egyesületének elnöke szere- 

tettel tudakozódott az öreg ur állapota iránt, 
0 a ki különben állásához és állapotához ké 

pest, szerény 48-as nyugdijából nagyon szűk. 
viszonyok között él; Óhajtjuk, hogy a derék 
férfu, egészségét mielőbb visszanyerje, 

lások. Újabb füstnélkűli lőpor. London 
„ hói Írják, hogy ott egy uj füstmentes lő- 
^er' porral tettek próbát, amelynek a neve Axite. 

A próbán mintegy száz meghívott szakértő

e*nv tettek az Axite tál és megállapították, hogy 
. ... az angol hadseregben és tengerészeiben, 

€ nú sőt az angol vadászok által hasznait füst 
-ysates lőpornál is sokkal erősebb, sokkal 

, .. , ,-gbizhatóbb és azáltal, hogy az időjárás
,u' "”j'folyásától teljesen ment és hogy robbaná- 
Dggeiif^or úgyszólván semmi lángot nem vet, 

£fn ^'ínnál sokkalta becsesebb is. Kiváló tulaj- 
lb’ . uonsága még az Axita-nak az is, hogy a 
r3ÍZ1jUiővőfegyverekre minimális rontó erőt gyuko-
, rol, ami különösen az ágyuknál rendkívül 
ten’ fontos.

Egyházak és iskolák.
köz Vasárnap a templomokban.
— A református templomokban a kővetkező lel­

készek tartanak istentiszteletet : Nagytemplomban 
Tel Jánosi Zoltán. Kőtemplomban Kolozsváry Mihály, 
a f Ujtemplomban Könyves Tóth Kálmán. Ispotály! tem- 
nal plombán tízele György. Csapó kertben Kovács János.

Az adakozások mindenütt az egyház javára esnek, 
rek Az ágostai hitvallású ev. templomban délelőtt
bau 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlel­

kész végzi.
Deu A rőm, katb. templomban reggel 6 órakor mi •
a f;; sézik Mellan István, 7 órakor Kampell József; a 8 

órai szent misét egyik kegyesrendi tanár mondja ; 9 
Lé órakor ünnepélyes nagymisét végez dr. Wolafka Nán- 
a dór v. püspök, prépost, plébános segédlettel ; nagyt 
ad mise után ugyancsak dr. Wolafka püspök prédikál ; 
az háromnegyed 11-kor a tivetits zárda és az elemi is­

kolák növendékei jönnek szent misére, melyet Szabó 
YC István mond ; fél 12-kor misézik Nyáry Ignácz. Gél­
ró után 3 órakor lytánia és Rózsafüzér ; 5 órakor a Jézus 
ke szentséges szive társulatának fő ájtatosságát szen- 
VO beszéd, körmenet és lytániával végzi dr. Wolafka 
es Nándor püspök.
m A gör. katb. kápolnában ti órakor reggeli is-
VC tentisztelet ; délelőtt 9 órakor szent mise, délután g 
52 órakor veeseruye, 4 órakor rószafüzér, ájtatosság. 
sá ' _

Debreoxeni tanárok a* országos 
m tanárgyulóaen. Mint minden évben, az 

idén is az iskolai év befejezését nyomon 
' követi a tanárok országos gyűlése. Az or- 

■e szagos középiskolai tanáregyesület idei köz- 
” gyűlését Pécsett, a Dunántúl régi nevezetes 
8e városában tartja f. hó 2-4 napjain. A köz­

gyűlésen, amelyre az ország minden részé­
ből nagy számmal sereglenek össze a taná­
rok, Debreczonből is többen részt vesznek, 
igy: Nagy Elek, Nagy Zsigmond, Török. Pó 
tes kollégiumi, Nádasdi Alajos es Kardos 
Albert főreáliskolai tanárok, továbbá Éber 
hardt Béla piarí Ma tanár, a tanárikör titkára.

Presbiteri gyűlés. A debreczeni ev. 
ref. egyház 1905 évi julius 2 ik napján — 
vasárnap — délelőtt 10 órakor az egyház 
tanácstermében presbyter! közgyűlést tart, 
melyen Simonffy Imre és Kiss Albert el­
nökölnek.

A debreoxeni polgári iiuiskolá
ban a javító vizsgálatok augusztus SÍ ón 
délelőtt 8 órától, a felvételi és különbözeti 
vizsgálatok pedig szeptember l én délután 2 
órától tartatnak meg. A júliusban be nem 
töltött helyekre szeptember 1. 2. 3 és 4 ik 
napjain délelőtt 9 órától lehet beiratkozni. A 
tanév ünnepies megnyitása szeptember 6-án. 
szerdán délelőtt 8 órakor leszen. Az igaz­
gatóság.

Gotterhalté.
Imádtam mindig a művészetet,
S lelkem gyönyörrel hintázott örökkéA uiuuau ujjuícyy ujokuivuu oaanvuv « x 1

volt jelen, akik mindenféle kisarletekej#^Hullámain a klasszikus zenének.
.................... Beethoven, bár Bécs adta, elragad,

S Wagner, bár lelke német, elvarázsol. 
Hiszem, hogy a művészet tiszta vallás, 
Melynek nemes, hóditó kultuszában 
Szövetséget köt minden érező szív.
— Csak egy zenét nem állhattam soha, 
Csak egy zenét, amelytől lomha vérem 
Arczomi,-a szökken s szégyen és harag 
Kettős villáma czikkázik szememben. 
Csak egy zenét, amelytől szörnyű rémek 
Tolulnak égő agyveiömbe rögtön; 
Bitók, bitók é • hóhérok s lakájok !
Ó szép a zene, mondják. Ámde szebb 
A tört sóhaj a haldokló ajakról,
Amely szabad hazáért száll az égbe ! 
S bár klasszikusnak mondjad a zenét, 
Összhangját rontja a halálkiáltás,
A puskadúrgés, árvák, Özvegyek 
Hangos keserve és — a sir! csend is, 
Amelybe egykoron beiéveszett!

Juhász Gyula.

ÚJDONSÁGOK.
Munkaközvetítő-intézet Debreczenben.

Két év óta vajúdik már az a kérdés, 
allittassék e tel Dabreczenoen mu ikaközve 
titő-intózet vagy sem ? Két év előtt, mikor 
ennek eszméjét Hegedűs Sándor kereske 
delemügyi miniszter felvetette : e'ágazók vol 
tak a nezetek. Mert a dolog úgy áll, hogy a 
felállítandó munkaközvetítő intézet íeniartasi 
költségei 3 részre osz'unék és pedig har­
madrészét a kincstár, harmadrészét a város 
és harmadrészét a kamara viselné. Az eszme 
megszületésekor mindhárom fórum késznek 
nyilatkozott a költségek fedezésére, csupán 
iparos körökben idegenkedtek az uj intéz 
mónytől. Azóta megjavultak a tapasztalatok 
s az iparosok maguk sürgetik az intézmény 
felállítását.

Ha megvizsgáljuk a kérdést, okvetetle- 
nül arról kell meggyőződnünk, hogy a mun- 
kaközvetitő-intézet felállítását a város 
nagy ipari központtá történt fejlődése 
elodázhatatlanul megköveteli, annak fel
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állítása sürgős ipari szükségletet képez. 
A kereskedelmi és iparkamara megértette a 
közóhajt s alapos tanulmány eszköslése után 
megsürgette a miniszter döntését s»az ere­
deti tervtől eltérőleg azt javasolja, hogy 
csak egyes nagyobb kamarák székhelyein 
állíttassanak fel ily intézetek. Ilyen székbe 
lyek egyike lenne Debreczen is. Felállítandó 
volna még a munkaközvetitő-intézet Szege­
den, Kassa, Kolozsvár, Győr, Temesvár és 
Pozsonyban.

— Sxemélyi hírek. Rákosi Viktor 
öt képviselőtársával az este Dehreczenbo ér­
kezett.

— Népgyiilésok. A szocialista 
munkások a Széchényi utcza végén 
délután 3 órakor, az Inria asztaltársa­
ság pedig a Frohner-szállóban délután 
3 órakor tart ülést.

— Háxaeságkötések és kihir­
detések. A helybeli állami anyakönyvi hi 
vatalban a hét folyamán házasságot kötöt­
tek : Benkő József—Paezelt Erzsébet. Jónás 
Isiváu—Tttmasóczki Ilona, Csehi Lajos— 
Tömpe Róza, Fehér Lajos—Géder Julianna, 
Győri György-—Visznkai Anna, Szűcs Jó­
zsef—Kurucz Eszter, Dávid Sándor—Nagy 
Eszter, Domoki János—Gáspár Katalin, 
Varga József—Nagy Mária, összesen 9 pár. 
— Ugyanezen idő alatt kihirdetés czóljából 
a következő eljegyzéseket jelentették be: 
Horváth András Gavalszki Máriával, Givvári 
Katslin Makiári Józseffel, dr. Tóth László 
Eckaubarger Palágiával, Kain Bernát Fischer 
Ilonával, Bartók János Marinka Lídiával, 
Nagy János Kertész Ilonával, Erdélyi János 
Egri Máriával, Birinyi Lajos Vas Etelkával.

— A közönség figyelmébe. A h.
vasút igazgatósága tisztelettel értesíti a 
n. é. közönséget, hogy a „feltételes“ 
és „Simonffy“ megállóhelyeket meg­
szünteti és ezek helyett a vonatok a 
Simonyi utón levő kitérőben állanak 
meg f. hó 1-től kezdve.

— Eljegyzés. Thaisz Arthur a Pon- 
grácz Géza papirkereskedő ezég be’tagja ma 
tartja eljegyzését Varga Imre nagykárolyi te­
kintélyes vaskereskedő müveit és bájos leá­
nyával Terinkével.

— Adományok egy nyomorgó
családnak. Napokkal ezelőtt a siketnémak 
intézetének igazgatósága néhány szives sor­
ban egy, a nyomorral küzdő család érdeké­
ben a jószivü emberek könyörülotót és se­
gítségét kérte. A te,hívás nem volt ered­
ménytelen, mert eddig is 28 korona gyűlt 
össze a szinte leírhatatlan nyomorban élő 
Vas Pál családja számára, amelynek négy 
siketnéma gyermek is tagja. Adakoztak : az 
Arany Bika kis éttermének asztaltársasága 
(Balás Ödön elnök ulján) 20 kor. Farkasnó 
úrnő 4 kor. Fúieky Pál 2 kor és Szunyoghy 
Míkiósüé úrnő Ujfehértóról 2 kor. A nyomor 
enyhítése az ember legszebb hivatása, fo­
gadják azért a szives adakozók a siketnéma 
intézet igazgatóságának hálás köszönetét. Az 
éhezők számára minden fillért azután is szí­
vesen elfogad és hálás köszönettel nyugtáz 
az int. igazgatósága.

— Sxabók gyűlése. A szabók julius 
hó 2-án, vasárnap délután fél 3 órakor a 
.Korona“ vendéglőben szabó gyűlést tarta­
nak. A helyi szabóiparnál dolgozó munkások 
és kisiparosok he yzetéről, a szervezkedésről 
fognak tanácskozni. A szervező bizottság je­
lentése szerint : Budapestről is érkezik egy 
ízaktárs,

J
i és Luhi Erzsébet

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfl és 
giesshtibli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógy hatás­
sal alkalmaztatnak -. köszvóny, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és 
gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az 
uradalmi forrás hérlőségénél tízolyván (Beregm.) Kaphatók minden jobb 
füszeriizlétben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bórmentve.
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— Debreczenl honvédek Nagy- 
váradon. Szerdán e hó 5-én egy egesz 
ezred honvédség vonul be Nagyváradra. 
A debreczeni 3. honvédgyalogezred 
Nagyvárad környékén fogja megtartani 
ezred és dandárösszpontositási gyakor 
latait a nagyváradi 4. honvédgyalog­
ezreddel. A gyakorlatok Julius 31-ig tar 
tanak s az ezred, mely gyalog megy 
Debreczentöl Nagyváradig, részben a 
régi járvány kórházba, részben a la­
kosságnál lesz elszállásolva. Az ezred 
legénységével 5 törzstiszt megy.

— Halálozások. Meghaltak : Varga 
Sándor ev. ref. 6 hónapom, N<gy István ev, 
ref 2 hónapos, Nagy Sándor ev. ref. 53 
é - es, Jobbágy Mária ev. ref. 2 éves, Ará­
mi Sándor ev. ref 49 éves, Weisz Adrienne 
izr. 14 hónapos, Vigh István ev. ref. 12 hó­
napos, özv. Szarka Jánosné r. k. 72 éves, 
Szabó Zsuzsámul ev. ref. 4 hónapos, Tóth 
Erzsébet ev. ref 4 hónapos, Kardos József 
ev. ref. 78 éves.

— A debreczeni iparos ifjak
önképző egylete folyó hó 16 etikán azaz va­
sárnap d. u. 3 órakor tar,ja rendes évi köz- 
gyü ését, melyre az egylet összes tagjait 
ez utón is tisztelettől meghívja. Az elnökség,

— Aratósztrájk Balmazújvároson.
A szomszédos Balmazújvároson szóm 
baton 270 aratómunkás sztrájkba lé 
pett. A csendőrséget megerősítették. A 
munkások csendesen viselkednek.

— Gyászjelentés. A legmélyebb íáj 
dalomtól megtűrt szívvel tudatjuk a legjobb 
anya, testvér, illetve rokon néhai özv. Szarka 
Jánosáé született Siidy Klára élete 72-ik, 
bus özvegységének 1-ső evében, hosszas 
S'envedés és a halotti szentségek áj latos 
felvétele után junius 30-án dé után 4 órakor 
bt-következeit csendes elhunytál. Kedves ha­
lottunk földi részei jul.us hó 2-án délután 
7a6 érakor fognak a Jókai utcza 28. számú 
gyászháztól a róni. ka h. egyház szertartása 
s-érint a Szent-Anna-uiczai sirkeribe ötök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat az elhunyt lelki üdvéért, július 
hú 3-án délelőtt 9 órakor fog az egek urá­
nak bemutattatui. Mely véglisztes-tégtótelre 
az elhunytnak rokonait, ismerőseit s általá­
ban a fájdalmunkban igaz részvéttel ősz to 
zókat szomorodott szívvel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1905. juiius hó l éi. Bánatos gyer­
meke : Szarka Emma és Szarka Anna. 
Testvére : Südy László, vahmiat számos 
közeli és távoli rokonok nevében is. Az örök 
világosság fénye ikedjók neki ! A temetést 
Kernáts „Kegyelet“ tem. int. rendezi.

— A póttartalékosok behívása 
Egy budapesti kőnyomatos laptudósitó állí­
tólag jól értesül forrásból azt jelenti, hogy 
Bihar honvédelmi miniszter a tegnapelőtt! 
audienczián már előterjesztet a a kormány­
nak ezt a tervét a, királynak : — Október 
elsejére be fogják hívni mindazokat az 
1903. és 1904. évben besorozott póttar­
talékosokat, kik besorozottak ug,an, de 
eddig még kiképzésre be nem hivattak. Annyi 
póttartalékost fognak behívni, hogy min­
den századnál a rendes ujonczlóiszám (szá­
zadonként 45 ember) meglegyen. A póttar 
talékosok csupán a nyolezheti kiképzési időt 
töiiik ki és november 23 án már hazabo 
c;álják őket. A közös hadseregnél jelenleg 
szolgáló harmadéves katonákat, a honvéd­
ségnél a másodéves katonákat nem bocsátják 
haza október elsején, hanem benttartják 
dcczember 31-ig és csak január elsején sza­
badságolják őket. Hogy azonban a katonai 
létszám folytonosan meglegyen, a most októ 
berben kiképezendő póttartalékosokat 1906. 
január elsejére újból behívják 28 napi fegy­
vergyakorlatra, A 28 napi fegyvergyakorlat

elteVe után 1906. év február hónap elsejére 
azokat a póttartalékosokat hívják be, kik 
mint „fölö«számuak* osztattak be a pót­
tartalékba. Ezeket „kivételes tényleges szol­
gálat« czimén fogják behívni és kiképzésük 
után is mindaddig fognak tényleges szolgá­
latokat teljesíteni, amig csak az ex-lex 
meg nem szűnik és a rendes sorozás utján 
besorozott 1905. évi évfolyamosok fel nem 
váltják őket a tényleges szolgálatban. A 
hadkiegészítő parancsnokságok a jövő héten 
fogják megkapni ez irányban a szükséges 
rendeletet. Ezzel szemben Bécsböl azt je­
lentik. hogy a kőnyomatos hire nem igaz. 
Rendkívüli behívókat s nki sem tervez. 
Egy korosztálynak be kell vonulnia kiképez- 
tetésie és fegvvorgyakorlatra s ezt be L 
fogják hívni. Egyébről nincs sző.

— Mühelymunkások mulatsága.
A műhely derék munkásainak mulat­
sága szombaton folyt le a Bocskay- 
liget pompás sűrűjében. Már kora 
reggel kimentek a mulatni vágyók, 
Podolszky mühelyfőnök ellenőrzése 
mellett s az egész napot élvezetes 
zsákfutással, késdobással és labdamér 
közőssel tölték el. A déli órákban a 
város közönsége is kiszállingőzott és 
egyrészt a Bocsbay-liget remek leve 
gőjét, másrészt a mühelymunkások 
zenekara mellett lejtett tánezokat 
élvezte. Óhajtandó lenne, hogy család 
jaink minnél gyakrabban keresnék fel 
a szórakozásnak ama pompás fészkét.

—■ A biharmegyei jegyzők gyű 
lése. A biharmegyei községi és körjegyzők 
egylete most tartotta közgyűlését Nagyvá­
radon, a Zöldfa-fogadó nagytermében. A gyű 
lésen Vattay Gyula mezőtelegdi jegyző el­
nöklésével a jegyzői kar számos tagja vett 
részt. A tanácskozás megnyitása után beter 
jeszlctték az egyesület pénztári zárszámadá 
sait, amelyet jóváhagytak s a fölmentést is 
megzd'ák. Ezután Nagy István pénzügyi 
számtanácsos előterjesztése került sorra a 
költségelőirányzatok és a községi számadások 
egyöntetű szerkesztése dolgában. Eötvös 
Gyula, Biró László és többen az 1886. XXI. 
t.-czikkre való hivatkozással állást foglaltak 
a javaslat ellen s a járási számvevőségék 
számára kiadott s a jegyzői kart sértő utasítás 
helyesbítését követelték. Az idézett törvénv 
biztositja az autonom jogokat a községek 
számára s e jogok birtokában a községek ön­
állóan készíthetik az előirányzatot, melyet csu­
pán jóváhagyás végett mutatnak be a vár 
megye törvényhatóságának. A gyűlés elhatá­
rozta, hogy feliratot küld a kormányhoz a 
községek autonom jogának csorbítatlan fen- 
tartása iránt. Érdekes tárgya volt a gyűlés 
nek Postvármegye átirata, mely a régi vár 
megyei ügyvitel életbeléptetését tartván 
megfelelőnek a járási számvevőségek intéz­
ményének eltörlését indítványozza. A gyűlés 
egyhangúlag hozzájárult az indítványhoz. 
Végül a nyugdijegylet 1904. évi zárószáma­
dását hagyták jóvá, mire a tanácskozás 
véget ért.

— Debreczeni csendőrökeDunán­
túlon. Szombaton délben 25 debre­
czeni csendőr utazott el Székesfejér 
várra, az arató sztrájk leverésére.

— Nép aedés. Az elmúlt héten össze­
sen 44 születést — 23 fiú 21 leány — és 
ugyanannyi halálozást jelentettek be. így a 
lakosság számarányában e héten természetes 
utón változás nem történt.

— Pinosetiiz. Csütörtökön, amint 
már megírtuk a Simonfy-utcza 2. sz. a. a 
Luszlig és Bin czóg pinezéjóben tűz ütött 
ki. A kár, mint utólag értesülünk, több ezer 
koronára rúg.

— Buobu. Mindazon jó barátoknak 
és ismerősöknek kiktől Debreczenbő! való 
távozásom alkalmával személyesen búcsút 
nem vehettem, e lap utján mondok Isten 
hozzádot. Kérve, hogy továbbra is tartsanak 
meg jó emlókökben. Tisztelettel Gózner 
Kálmán.

— Me$'hiv6s. A „debreczeni mun­
kás* dalegylet választmáayát fölkérem, hogy 
a juiius 2-án vasárnap 3 órakor tartandó 
gyűlésen teljes számmal megjelenni szíves­
kedjenek. Horkay L. elnök.

— Elütött kis leány. Szombaton 
délután az egyik részeg talyigás vág­
tatva ment végig az utczán. A talyiga 
elütötte Müller Mariska nevű 3 éves 
kis leányt, aki ájultan maradt a szín­
helyen. A rendőrség megindította a 
nyomozást az ismeretlen talyigás ellen.

— A Dróher-sörcsarnok nagy nyári 
kerthelyiségében Lányi Géza czimbalom- 
müvész népdalszerző hangversenytársulatának 
hangversenye juiius 2-án. 3 án, 4-én, vasár­
nap, hétfő, kedd. Lányi Géza czimbalom- 
müvés- ur. népdalszerző, a búdé pest nép­
színház tagja, B'aha Lujza, a nemzet csalo­
gányának kedvelt czimbalmosa, ő fensége 
Izabella ős Mária Anna főherczegnő czimba- 
lomtanára, átutazólsg kitünően szervezett 
társulatával városunkba érkezik és egynéhány 
estén át gyönyörködtetni fogja művészetével 
városunk igen tisztelt közönségét. A közre­
működők névsora. Nők : Szende Bella operett 
énekesnő, Boka Mariska népdal énekesnő. 
K. Sárváry Janka népdal énekesnő, Mezei 
Nusi tánezosnő. Gozon Juliska kupié éne­
kesnő, Magyarszinház tagjai. Férfiak : Soly- 
mosi Sándor komikus és kupié énekes, Sajó 
Izsó népdal énekes. Makai József bassista, 
Kaloksai Viktor titkár és kupié énekes. Ko­
vács Jenő karmeste , Murai Elek 12 éves 
hegedű művész Magyarszinház tagjai. Nagy­
érdemű közönség ! Semmi költséget és fá­
radtságot nem kiméivé, egy olyan magas 
művészi színvonalon álló társulatot szervez­
tem, mely által az igen tisztelt müórtő kö­
zönség igényeinek minden tekintetben meg­
felelhetek. Kérem a n. ó. közönséget az ügy 
érdeméhez méltóan eme hazafias vállala­
tomat szives pártfogásával krtüntetni. Lányi 
Géza igazgató. Az összes kuruez nóták tá­
rogató kísérettel adatnak elő.

— A tárogató regénye. Igazán, 
a tárogató a legrégibb és legszebb magyar 
hangszer egyike gyönyörű mélyen bus ma­
gyar szomorú nótákat lehet belőle kicsalni. 
Több százével ezelőtt már az őseinknek 
volta kedvesebb hangszere, amit ma ismét 
nagykőével használják, valamint a beszélő­
gép az is igen kedves szórakoztató zongora 
czimbalom, szóval csak hangszer legyen, a 
hangszer kedvelők tudósok állítása szerint 
önérzetes és nemes szivüek, lélektisztitó 
sok szép hannos időt megtakarít általa és 
nem költséges. A hangszerek beszerzése pe­
dig a hírneves debreczeni Komáromi M. 
mühangszer készítő ezég Bikaszálloda mel­
lett/ nagy raktára mindenféle hangszerekből 
még részletfizetésre is ad. ö nem az utczai 
kirakatoknak él, hanem tessék az üzletét 
megtekinteni. Ilyen üzlet még Debreczenba 
nem volt, nagy kiterjedésű műhelye is van, 
hol uj hangszerek valamint javítást is el­
fogad, egyszersmind kitűnő zongora hangoló 
árjegyzékkel is szolgál.

— Olcsó áraink feltűnést kelte­
nek. Fegyházban kötött női és férfi ha­
risnyák 20 krtól, patent gyermek harisnyák 
15 crtól, fiú. leány és férfi szalma kalapok 
25 krtól, torna sapkák és tornaiagek 35 krtól, 
női és férfi vászon czipők 70 krtól, nyári női 
egész ós fél kesztyűk 18 krtól, kaphatók mig 
a készlet tart Fisch Testvérek üzletében főtér.

■



6

x A kik vissgálkat Jó eredmény 
nyel végesték ; rendkívül ssép alán 
dákokat kapnak MENTZE HENRIK 
újdonságok áruházában, Piac*- és 
Srentanna ti. sarkán.

x Sseplő, pattanás, foltok az ar- 
nzot ecsufitják, azonkívül a nap és szél is 
nagyon befolyásolják az arczbőrt — ezért 
használják hölgyek sőt urak is a hírneves 
Földes-féle Margit-Oérnet. E törvényesen 
védett arczkenőcs sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, patta­
nást és az arcz mindennemű tisztátlanságát 
pár nap alatt eltávolítja, a rénczokat kisi 
mitja és az arcznak finom, fiatal, rózsás 
szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. 
Kapható a készítőnél, Földes Kelemen gyógy 
szerésznél Aradon és minden gyógyszer 
tárban”

DILBÜECZKJN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. julius 2.

x A viz mint a gyomor- és bélbetegségekó óv­
szere. Mindenki tudja, hogy a Karlabadban és Ma- 
nenbadban gyógyulást keresd gyomorbetegek leg­
nagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek 
oka pedig az. hogy a magyar konyha igen Ízletes, 
de meglehessen nehezen emészthető táplálékokkal 
látja e, fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar em 
bér az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor 
pedig a zsiros ételek emésztését gátolja. A táplálko­
zásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivó­
víz van hivatva kiköszörülni. Erre azonban a víznek 
tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táp­
lálékot az emésztéshez kellően előkészítse. Közismert 
dolog, hogy e.czélra a mohai Ágnes-forrás a legelső 
sorban felel meg, mert nemcsak kitűnő oldószere a 
tápanyagoknak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, 
a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkal­
masan izgatja s kellemes izü borital. Háztartások 
nagy üvegekben a mohai Ágnes-vizet különösen ol-> 
csőns zerezhetik be.

x Minden embernek olyan gyomra 
van, mint amilyet érdemel, azaz a hogy 
ápolja. Az emésztő szervek működését rend­
szeresen meg kell figyelni és a legcsekélyebb 
zavart is meg kell szüntetni, hogy azok ne 
csapjanak át nehéz, krónikus bajokká. A 
helyes ápolásra, azaz az emésztés rendsze­
resítésére legjobb a 40 év óta bevált dr. 
Rosa balzsam használata, a gyomornak leg­
nagyobb szolgálatot tesz Fragner B. cs. és 
kir. udvari szállító gyógyszertárából Prágá­
ban. Ez a helybeli gyógyszertárakban is 
kapható. (2)

x Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Krausz Gyula czég uj rőfösüzletének mai 
hirdetésére.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
Túri István temetkezési intézetének mai 
lapunkban közölt hirdetését.

Mulatságok.

A máv. altiestek juliálisa f. hó 8 
szombaton lesz a nagyerdei Dobos pavilion- 
ban, hs valaki, a ki n meghívóra igényt tart, 
tévedésből nem kanott volna, szíveskedjék 
meghívóért az elnök-éghez fordulni, amely 
is ké«z örömmel teljesiti a kérelmet. Az al­
tisztek a f. hó 8 nvári táoczmulatsága is 
remélhetőleg kellemes találkozási helye lesz 
a tánczolni szerelő fiatal ágnak, s ez érdek­
lődésből ítélve : nénes is lesz, tánezoló fiatal 
Ságról is gondoskodik az elnökség.

A „homokkerti református ol 
vaeó-egyiet“ saját pénztárának gyarapi 
tása czéljából az 1905. évi julius hó 15-én 
a homokkerti iskolák között levő térségen 
felállított kényelmes sátor alatt, tanulságo 
és gvönyörködtető, jeles férfiak által tar 
tan^ó előadásokkal, szavalattal és társas va­
csorával egybekapcsolt nyá'i tánczmulatsá- 
got rendez Belénő dij : vacsorajegy szemé­
lyenként kü'ön 1 kor., a tánczmulatságra 
szintén 1 kor. Család-jegy a tánczmulat 
ágra 3 személyre 2 kor. 40 fillér. A vacsora 

előtt Va 7 órakor tartandó előadásra a va 
csóréban részt nem vevő érdeklődők is szí 
vesen lá’tatnak. Vacsora kezdete este 7 
érakor. Tánczmulatság kezdete 8 órakor. A 
zenét egyik elsőrangú zenekar szolgál'atja. 
Vacsoráról és tisztán kezelt italokról, val<- 
mint a szűnőra alatt szükséges hűsítőkről, 
hideg felvágottakról, ezukrász süteményekről 
Szered? József jóhirfi vendéglős gondosko­
dik Jegyeket előre válthatni a rendező bizot 
ság tagjainál és Szerrdi József homokkert- 
utczai vendéglősnél.

A debrecseni asztalos ifjúság f.
hó 29-én a Margit fürdő dísztermében, elő­
adja Liliom Klári népszínművet, Dóczi Jó 
zsef debreczeni szerzőnek jeles darabját. A 
műkedvelő előadás iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik. Annak idején a műsort és a 
azinlapot is közölni fogjuk.

Hangverseny. A Stern József és 
Testvére kefegyárának dalköre szombat este 
fényesen sikerűit hangversenyt tartott a 
Dobos-pavillonban. Nagy tetszés mellett ját­
szották le a műsort. Előadták : 1. Nyitány, 
elüadja a zenekar. 2. Népdalegyveleg, ösz- 
szeállüotta Hóra karnagy, előadja a dalkör.
3. A munkácsi rab, szavalja Fülöp Ignácz.
4. Bárd. Siichertől, előadja a dalkör. 5. Vig 
monolog, szavalja Szendrei Erzsiké. 6. Nép­
dalegyveleg Megyesitől, előadja a dalkör. 7. 
Risdó, Azután a Kiss Gyuláék muzsikája 
mellett reggelig tánczoltak a vidám párok.

vetkezett ellenzék rendületlenül kitart 
elvei melleit. A lárgyalás ezért nem 
sürgős és Kossuth megmondta, hogy 
csak szerdára hívja össze a vezérlő 
bizottságot.

Fejérváry tervei.
Budapest, juiiu-i t. Fejérváry, 

aki a katonai kérdésben a 9 es bizott­
ság jól ismert követeléseinek toljesi- 
tését ígéri, azon fárad, hogy a 67 es 
alaphoz ragaszkodó pártokból csinál­
jon uj pártszövetséget az uj nemzeti 
program alapján. Tisza István félre 
vonulna az uj alakulástól, amelyből 
kizáratnék a 48 as párt is. Az ural­
kodó különben Fejérváry kijelentése 
szerint őszig nem foglalkozik politikai 
dolgokkal, hac-ak meg nem oldható a 
válság katonai engedmények nélkül.

Ellenszegülő alispán.
Budapest, július 1, Beniczky La­

jos Pestmeoye alispánja kijelentette, 
hogy az első törvénytelen kormány- 
rendelet teljesítését ő lógja megtagadni.

hazafias alispán határozata nagy 
örömet keltett megyeszerte.

Az Odessa! forradalom.
Budapest, julius 1. Két ellentétes

TÁVIRATOK.Dankó estély.
A debreczeni dalegylet 1905. évi

julius hó e án, csütörtökön Mácsay Az ellenzék és Fejérváry, 
Sándor karnagy, P. Nagy Zoltán igaz-! Budapest, julius 1. Ma délután 
gató vezetese, Racz Károly és fia ze- 4 órakor az összes ellenzéki politiku 
nekaia közreműködése mellett, a nagy- sok megjelentek báró Fejérváry Géza 
erdei „Dobos-pavillon“ ban zártkörű miniszterelnöknél Thaly Kálmán ki- 
Uankó dal- és zene-estélyt rendez, vételével, aki hazament Pozsonyba A 

usor u, . tanácskozás 5 óráig tartott, de semmi
2. „Dankó pLmlíőf/sét1
vid bevezető ismertetés) Csutka István d , , ° 1 pk’ hoőV az ország érde­

dben szükséges a kibontakozás. Kos­
suth Fcrencz a tárgyalás előtt kijelen­
tette, hogy a szövetkezett ellenzék 
elvfeladás utján nem vállalja a kor 
mányzást. Fejérváry igyekezett rábírni 
az ellenzéki politikusokat, hogy a ka 
tonai kérdések kikapcsolásával vállal­
kozzanak kabinetalakitásra, meri az 
uralkodó a magyar vezényleti nyelvet 
megadni nem hajlandó. Kossuth ki­
jelentette, hogy még akkor sem vállal 
koznának korm myalakitásra, ha alkot­
mányjogi „k dcLy nem volna, a szö-

e. titkártól. 3. „Darumadár . . .“ Népdal 
egyveleg Daukó Pistától. Férfikarra átírta 
Mácsay Sándor. Előadja a dalegylet. 4. 
„Most van a nap lemenőben“. Népdalegy" 
veleg Dankó Pistától. Férfikarra átírta P. 
Nagy Zoltán. Előadja a dalegylet. 5. Dankó 
nóták. (Magán sóló.) Előadja Boros Fe- 
réncz e. m. t. 6. „Pehely volt a te sze­
relmed“. NépdaJegyvoleg Dankó Pistától. 
Férfikarra átírta Mácsay Sándor. E őadja 
a dalegylet. 6. Rákóczy induló. Rácz Ká­
roly zenekara kísérete mellett előadja a 
dalegylet. Belépti dij személyenként 2 ko 
róna. Család jegy 3 személyre 4 korona. 
Kezdete este pontban 9 órakor.

iir jött már az odessai lázadásról. A 
lajók, a Knyáz Po'emkin és a tor­
zók legénysége csatlakozott a láza­
dáshoz. Az útban levő hajóhad legény­
sége is fellázadt. A matrózok 30 tisz­
tet elfogtak és összekötöztek. A kato­
naság a zavargók közé lőtt, száz em­
bernél több meghalt, több ezer ember 
megsebesült. A lázadók megszállották 
a városhoz vezető utakat.

Libau, julius 1. Odessából je­
lentik: A fellázadt matrózok a száraz­
földi csapatokkal a forradalmit szer­
vezik. A hajók hajnali 3 órakor a ki­
kötőt elhagyták és a várost lőtték. 
A hangulat rendkívül izgatott. Sebas- 
topolból elindult a hajóraj Odessa el­
len, de a legénység megtagadta a 
szolgálatot.

Örökbefogedás
Budadest, julius 1. A hivatalos lap 

mai száma jelenti, hogy a király okolicsnei 
Okolicsányi István királyi tanácsos, szolnoki 
lakos, családnevét, nemességét, nemesi elő- 
nevét és czimerét örökbefogadott fiára, dr. 
Kuthy Dezsőre díjmentesen átruházta oly- 
formán, hogy utóbbi magát ezentúl „oko- 
hcsnai Okolicsányi-Kuthy“-nak nevezhesse.

Ä párbajhős nyilatkozatai.
(Beszélgetés Hencz Károly dr.-ral.)

A szerencsétlen kimenetelű, Keglevich 
István gróf halálával végződött párbaj hőse, 
Hencz Károly dr. országgyűlési képviselő a 
napokban szüleinek és rokonainak látogatá­
sára Aradon tartózkodott. A párbaj óta visz- 
szavouultan élő képviselő egyik újságíró előtt 
részint az aktuális politikára, részint az is 
meretes párbajra vonatkozólag a következő 
érdekes kijelontésekgt tette :
A néppárt és a függetlenségi párt.

— Véleményem szerint ama közjogi 
válaszfalak, amelyek az egyes pártokat elvá­
lasztották egymástól, ledőltek. Én néppárti
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képviselő vagyok, tehát 67-es alapon állok • 
de azért nincs semmi különbség a mi és a’ 
negyvennyolczasok törekvései között. Mind­
annyian teljes erőnkkel küzdünk alkotmá-1 
nyűnk megvédése érdekében. A küzdelem 
befejezése után pedig az ország megerősité- i 
sére fog törekedni minden párt, természete­
sen mindegyik saját programjának keretében, j

Azt hiszem, hogy a királynaknem meg­
győződése az a magatartás, amelyet a ka­
tonai követelésekkel szemben tanúsít. A 
ehlopii hadiparancsban mint katona mondta 
ki a király, hogy nem enged. Az udvar úgy 
magyarázza azt a soha szót, hogy ő fel- i 
sógét katonai becsületszava köti annak be- ; 
tartására.

Meggyőződésem, hogy a 67-es alap csak í 
átmenet, mert Deák Ferencz megoldása nem 
lehetett végleges. A progresszivitás embere 
vagyok, éppen azért a 67-es törvényt nem 
tekinthetem dogmának.

iMHMllZklNl FÖGGhTLKJN ÚJSÁG

onhofS-^ét!Őlí folytaiiäk a tanukihal gatá- 
váíhító é körülbelül csak hétfőn este

Közgazdaság.

(A párbajról)
A közte és Keglevich István gróf közt 

lefo yt párbajról a következőket mondotta 
el Hencz Károly dr. :

Több nemzetközi versenyen résztvettem- 
tehát ériek valamit a kardforgatás művésze, 
téhez. Epen azért el akartam kerülni ezt a 
nagyon is súlyos feltételekhez kötött párbajt. 
Azt szerettem volna, ha a parlamentben, a 
hol a sértés történt, békésen elintéztük volna 
az affért Sajnálom elesett ellenfelemet, mert 
a bunhődést roppant nagynak tartom. Az én 
impresszióm különben az, hogy engem Keg­
levich által akartak eltenni láb alól, csak 
azért, mert koalicziós vagyok. Mert ezeknek 
egy koalicziós ember kellett volna.

A párbaj kimenetele nagyon megren* 
,dÄ , természetesnek találom, hogy a 
kikötött feltételek mellett valamelyikünknek 
meg kellett halnia. A katasztrófa úgy tör­
tént, hogy Keglevich szúró rohamot intézett 
ellenem, amit én szúrással védtem ki. Én 
nem tudtam,.hogy az adott szúrás halálos. 
A kardot a hátraugrás pillanatában magam 
húztam ki ellenfelem testéből.

1 AzLt hogy m0nnyire ítélnek el, nem 
tudom. Nem akarom az immunitást palástnak 
használni, ón magam kérem kiadatásomat és 
nyugodtan várom a bekövetkezőket, mert az 
én lelkiismeretem teljesen tiszta.

Debreozenibirtokváltozánok. Tóth
fnl'ínit IIT \ dDbreczeni 7225 sztjkvben 
Sí?86 ”égyzet 01 Sestakerti szőlőt 
Tóth Istvántól 4800 kor. - Hankó János 
veszi a debreczeni 8992 sztjkvben foglalt 
d-JJ négyzet öl majorsági főidet Pecze 1st 

I ván é.s nejétől 3800 kor. — Báthory Gyula 
: es neje Rutkai Irén veszik a debréczeni 1691
Skv?ennf0glalt Bethlen-ulcza 19. sz. házat 
Kálmán Dezső és társától 19000 kór. 
Kohn Manó veszi a debreczeni 7357 
sztjkvben foglalt hatvan utcza 55. sz. ház 
telerészét Horovicz Maliidtól 16250 kor — 
Áron Miksa és Fürst Ödön veszik a debre- 
czem 5755. sztjkvben foglalt Piacz utcza 49 
l7j‘ rAZ,*iA debreczeni ipar és kereskedelmi 
banktól 280.000 kor. — Ifj. Láber Mihály 
veszi a debreczeni 6107 sztjkben 300 négy- 
szogöl homokkerti szőlőt a takarék és nitel- 
ntézettől 3150 kor. — Kun Sándor és neje 
Hevesi Zsuzsánna veszik a debreczeni 6107. 
sztjkben 300 négyszögöl homokkerti szőlőt 
a takarék és hitelintézettől 1500 koronáért.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. Julius 1. 
Készáru 15 olcsó, határidős üzlet lanyha, meg­

nyitás után az üzlet folyamán megszilárdult.
1905. októberi búza .

1906. áprilisi búza.
októberi rozs.

1905. májusi rozs . 
októberi zab,

1905. áprilisi zab .
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi >

szeptemberi . .
1905. augusztusi repcze ,

15.66. -28 
16.06.—08
13.66. -68

11.00.'—02
10‘62Í - 64 

14 89.—00

23.80.—00

REGÉHHr-eSAStHOK.

Törvénykezés.
v . A. baSosi gyilkos. Hajdubagos la 
kosai sűrűn szerepelnek a debreczeni tör- 

e ott> többször mint vádlottak. Ma 
iotn János nevezetű ember állott az esküdt- 
KoSg eJ?tl gyilkosság miatt. Az esküdtszék 
alakultSmJeg"8 eInöklésável a következőleg

7si„Jlnfk;,K,ere.kes János> birák Balogh 
Jpnő>mC,ndz Tóih Antal> jegyző dr. Jankovics 

G“ánf,? János- 'édó d1'

Wior.^J°Alj8ifisSrsolt rend08 esküdtek lettek :
Wiener A^Jf Szabd Kálmán, Kíl|aj gán.
?er’onK Janos* Vibirál János, Csengeri 
p SrH°rVátn Gusztáv, Kutron Miklós,
rencPz Pi,LlJ0SMR0Sunberg Emii’ Tordai Fö‘ 
imro ’ x h^r Menyhért. Pótesküdtek: Varga
János h!i uDrSÖ J.ózsef- Vádlottként: Tóth 
szerenfil ^ ' iSnníetósö. bajduba<£Osi lakes
fejszével’ qk‘ a óvi áPrilis hó 4-én
ifi íwÍbtI4 ‘fben u«y «tótié fejbe néhai
tök felrnn ^Zse voIt ba8°si lakosa, a köz- 
Bert^S 7Sltá8bó1 kdolyöl««, hogy 
mevhalt vxí, P®4* évi november 10-én
hóggy az Ä* ma 13 azza! védekezett, 
több-,«! halt ugy n0j6t, mint leányát 
rajok ?r,megVerte’ egyizbetl az ablakok is 
lövéssel fa’ “ me8v 'rolóiékor pedig agyon-
rájuk törtn^M^o^ ^köt’ sdt a zárt aJ*öt is 

J forte. Ma Szarut hallgattak ki. Vasár
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Kisértet-látó.

Amerikai bűnügyi regény. —
Csaknem felkiáltott örömében. A kulcs 

beleillett a zárba. ,
Szörnyű rendetlenségben volt a táskába 

hányva mindenféle papiros. Egész öreg este 
lett, mire Neckett átvizsgálta. Nagy munka 
von ez, de nem vezetett eredményre. Csu­
pán egyetlen levólboritékot talált, amelyen 
az aliéntowoi postabélyegző látszott. A levél 
hiányzott belőle, sőt a küldő neve se volt a 
hátára irva. A táska tele volt újságokkal 
levelekkel, árjegyzékekkel és másféle ériék- 
télén papirosokkal. Neckett ennek daczára 
elhatározta, hogy még egyszer átvizsgálja, ; 
j tdeje lesz rá. Addig is visszarakott min-! 
dent a táskába és Lezárta. Mielőtt Scudgers 
asszonytól búcsút vett volna, aki az ablak 
előtt ült és kötögütett, inig ő a papirosok 
Hozt durkált, figyelmeztette, hogy másnap a 
kibérelt lakást elfoglalja.

— Monnyíre vagyok hát ? — kérdezta 
önmagát, míg az utezán tovahaladt. Annyira 
amennyire^ voltam. Egyetlen lépéssel sem ju 
toltam előre. Ha a véletlen segítségemre 
lenne, mint egykor is, talán már biztos nyo­
mon lennék. De miféle titkos rendőr volnék 
ón, ha a véletlenre bíznám magam. Persze 
nem bánnám, ha segítségül jönne, de most 
nélküle kell tovább menni. Hej ! Ha azzal 
az alakkal a Biddy lakásán telálkozom, most 
már könnyű dolgom volna.

De vizsgáljuk csak a körülményeket Az 
öreg Biddy tényleg át akart Euiópába ván­
dorolni. A tette , ak ezt tudta, áron e te 
amikor Biddy a lakásáról el ukart távozni’ 
besompolygútt h zzá. A vén kü üncz nyilván

r!„é«jS,Z^át tartolta a fögs kalmasabbnak 
költözködésre, mert akkor senki sem látja 
gyiiltos talán segített is neki a táska becso­
magolásánál, amelyben most az értéktelen 
papírok vannak.

De később Biddy lement és a gyilkos 
engedte. Vájjon Biddy vissza akart-e jönni 
vagy végleg távozni akart és csupán azért 
ment vissza, mert valamiről megfeledkezett ? 
A gyilkos ugy számított, hogy engedi távozni 

. akkor csak meglopja, ha pedig visszatér 
it1?/ ™egö‘,? Ez nem lehet. O tóba fel­
evés. Sokkal valószínűbb, hogy Biddy később

a kort csak eltávozni és előbb búcsúzott el a 
a ház asszonyától és csak ürügyként mondta, 
Begy elfelejtett valamit és visszatér még 
e gyszer a lakásába. Téhát föltett szándéka 
vo t még egyszer viszszamenni lakására, mert 
különben a gyilkos ném engedte volna tá-
fog "térni gyilk°S biztosan tudta> hogy vissza

... Mikor Biddy visszavonult, a gyilkos 
előre kiszámított terv szerint megölte, a hul­
láját feldarabolta és a táskába csomagolta 
amelyet éjszakára a lakásban hagyott. Reg­
gel jött a szolga és elvitte a táskát. Ez a
vní1? V°Ü a tatteuS i9’ Vagy igazán szolga 
unt ? Valószínű, hogy a tettes volt maga
á ruhában. De vájjon ugy történt-e ? Vég­
eredményében mindegy. Ha valóban szolga 
vít.te el á bőröndöt, ugy a gyilkoshoz vitte, 
aki aztán a Fulton csatornába dobta. Ez a 
egbizonyosabb. Mégis a gyilkos vihette el a 

táskát, nem pedig szolgát, mert ha szolgá- 
v-d viteti el a gyilkos, elvitette volna mind 
a kettőt, mert a két bőrönd teljesen egy­
forma volt és könnyen elcserélhette volna 
a szolga. Csakis a gyilkos tudhatta biztosan, 
hogy melyikbe van a hulla.

Sűrű, barna szakáit és kék szemüve­
get viselt a szolga. Természetesen kilátás 
som lehet arra, hogy a Newyorkban talál­
ható rengeteg szolga közt akadjon ilyen 
akiről meglehetne állapítani, hogy a bőrön­
döt ö vitte el. Nem. Feltétlenül álruhás 
alak volt a szolga, de persze kora reggel 
senkinek sem tűnt fel. Hogy a gyilkos már 
a gyilkosság előtti estén szolga álruhában 
vagy valódi alakjában jött, azt nem lehet 
tudni, mert a gyilkosság előtti estén a szol­
gát nem látta senki.

(Folytatjuk.]

üyilttér*

Nyers-bastselyem
ruMra90plP»t61lz3nfr-t 85 krig egy telJ‘es nöi kimenő 
zálÍL P f Bérmentesítve és elvámolva házhoz 

szállítva. Gazdag mmtavalaszték forduló postával
____ Henneberg selyemgyára Zürich. V

Ä legszebb 
Biousok, Aljak

Leány és női

felöltőit
dús választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN.
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MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a
természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai

|Áoir:
forrér mint természetes szénsavdns ásvány­
víz. föltétlenül tiszta, k dlemes és olcsó sava- 
nvóviz ; dós ezénsavtsrt .Imánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a 
benne foglalt gvőgysóknál fogva kitűnő szere 
a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgyszervi! 

betagt geknek. Azért tehát
Használjuk a moha 

ÁgnOS-forrást. ha ét­
vágyhiány és emésztési 
zavarok állanak he.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 

ÁgnOS-forrást, ha máj- 
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Használjuk a mohai 
ÁgnOS-forrást, ha gyo­
mor-, hél- és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 

ÁgnOS-forrást, ha a ve­
sebajt gyógyítani akar 
juk.' Dr. Kövér.
Háztai tások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes- 
ierségesén szénsavval telitett víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes- 
forrás Vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borvie. —- Kedvelt borviat.
Kapható minden fiiszeriizletben és elsőrangú 
vendéglőben. — Főraktár láyer lenő ftiszeriiz- 

letében Debreczen.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-forrás dí­

szes kivitelű ismertető füzete.

1 liter aradvidéki 30 kr. 
1 „ magyarádi 40 „ 
lliler szeoszárűi vörös 44 „
Borszéki borviz

főraktár.
1 literes 34 fillér. — Va literes 26 fillér.

Viszonteladók és vendéglősöknek 
külön e'őnyös árajánlat, zrrrrrr:

Lnsztifl és Bán
füszerkereskedök

Simonffy utcza 2. a*. (Városi bérháx.)

to
DEBRECZEN, glsteiropIomQazár.

Angol blous zsphyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok.
Subly íéríi mi iM!
óriási raktára.

yÉMütisztit mint bármely
másfény-tiszíitószer*.

Röfös- és kezmíiáru
czikkek, úgyszintén

férfi öltönyök «a felöltők
a legszebb kivitelben meg­
érkeztek és heti és havi 
részletfizetésre, árémelés 
nélkül kapha!ók

KM HER*
DEBRECZEN. Ha!vaa-u. 17 szám.

A szappanok ideálja a

Harmatszappan
mely a Harmat crémmel hasz­
nálva, tisztává, üde kinézésűvé, 
bársony simaságává s puhává
teszi a bőrt. Kellemes il'atu s 
jól jól habzik.

Eqydrb Harmat szappan ára 70 fill
Készítő heh, e s főraktára :

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában

DEBREGZENBEN a városházzal szemben

Boreladás.
a gróf Dégenfeld József és dr. 

Balkányl Miklós urak
„Erzsébet“ szolőtelepén

kitűnő kétszer lehúzott, tisztán kezelt
„Ezerjó“ bor hectonként 18 forintjával 
„Kövidinka“ „ 17 „
kapható, vevő hordójába lehúzva, Deb­
reczen ben „Erzsébet“ szőlőtelepen át
Véve. Telefon szám 159.

Divatos napernyők
Jó mosó széles Deliek

30 és 40 kr.

Gosmanosi mosó áruk,
120 ca. szeles Éa Batistok,

olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czéynél
OEBRECZEM, Rózsafér.

Megnyílt 1 BUDAPESTI KORONÁS ÁRUHÁZ
1 DEBRECZEN, Piacz-utcza 7. (Vecsey-paleta.)

HIK ■■ ■

Az 50 filléres osztályban : E héten Szerdáig. Az I. és 2. koronás osztályban :
4 db. csemege tányér, fehér perczellán 50 fillér. I pár evőeszköz, aczélpenge és nyél egy
2 darab porczellán mély tányér fehér dupla

vastag ................................... .50
3 db. porczellán lapostányér, fehér, finom 50
Fehér porczellán nagy tálak, különféle hasz­

nálatra ................................................. 50
Kávés és tejes kannák, karlabádi porczel­

lán díszes égetett festéssel ... 60
2 pár feketekávés csésze, karlsbádi por­

czellán díszes égetett festéssel . . 50
Gyümölcs felszolgáló tányér, nikkel fogó­

val és színes beégetett festéssel . 50 
Czukor és vajtartó sziues porczellánból . 50
Díszes majolika váza.............................50
Só és paprika tartó..................................50
Nickel gyufa, vagy gyeityatartó . . . 5Ó

darabbból
Amerikai gyors habverő.........................
3 doboz angol chevreau vagy boxkenőcs .
Női bőr és selyem övék.........................
Levelezőlap album és irőmappa ....
Touristaövek ......................... • . . .
Koronaerszények bőrből..............................
Függönytartó, nikkel vagy sárgarézből

oroszlánfej dísszel.........................
Asztali lámpa porczellánból, remek színek­

ben teljesen fölszerelve golyóval . .
Asztali lámpa rézutánzatból vagy porczellán­

ból, csontl'ehér betéttel teljesen fölsze­
relve golyóval................................... 2

Finom báli legyezők....................................I

50 fillér. 
50 ,

50

l kor

Sütemény vagy gyümölcsfelszolgáló álvány
csinos színes üvegtállal ós vázával . 2 kor

Kinaeziist vagy nikkel gyiiinö'cs felszolgáló
álvány.................................................2 «

Sörkészlet csinos beégetett festéssel 6 po­
hárral .......................................................2 «

Gyufatartó gyertyatartóval fémből, zománcz-
festéssel.................................................. .1 «

Amerikai porczellán vajtartó csinos beége­
tett feetéssel........................................ 1 «

Nagy kávés vagy tejes kanna, vagy karls­
bádi porczellán díszes égeteít festéssel 1 ♦

Huba vagy hajkefe keresztülkötött finom
serteszőrrel ......................................... 1 «

Gyümölcs felszolgáló állvány üvegből, (1 tá­
nyérkával ..............................................1 «

Kerti díszek és törpék, Utibőröndök ütikosarak és táskák, Toilett csikkek különféle játékáruk alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban
Esőernyők női vagy férfi nagyon tartós selyem fényű szövetből elegáns fogóval és bojttal..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 korona
Esőernyők női vagy férfi nagyon elegáns, selyem utánzat finom természetes vagy oxidált fogóval . 4 korona

Szabott ár minden tárgyon feltüntetve. — Vidéki rendelésnél pontos czimet tessék közölni — Az áruház megtekinthető 
ásárlási kényszer nélkül. — 20 koronás vásárlásnál 5°/0 engedmény. n»e «*.*-

.

f. . "*s
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1905. Julius 2

Világhírű

Piheni Ősforrás
söiünk részére Debreczenben 
kizárólag az ----------rzzzr:

„Arany Bika“ szállóban
a közönség kényelmére egy 
amerikai rendszerű sörii ütő 
épült, amiál tál minnonnap, 
annak minden órájában, ép 
úgy mint Pilsenben, teljesen 
friss sört szolgálnak. —....... :

Pilsen! Polgári Serfűzsds,
Alapittatott 1842-ben 4

Megérkeztek
a legjobb minőségű Hamburgi, Creás 
és czérna fonal vásznak, „ Schroll“- 
féle chiffonok, Csikós jegyű havasi 
vásznak, Damaszt asztalnemüek, 
törülközők, minden fajia vászon 
zsebkendők, Matraczok, Derékaj- 
tokok, saját készittetésü paplanok 
továbbá megrendelhetők minden­
nemű férfi. női- vagy gyermek te- 
hérnemüek minta vagy mérték után 
szolid olcsó szabott árak mellett

Hédiid wapy Lajos

ÖEBRECZEM FÜGGETLEN ÚJSÁG
-

Temetkezési intézet átvétel.

vászon-, kézmti- és rövidáru raktárában 
Vágó Andor féle üzlet, Piacz-u 23

amerikai szab, tyukszemgyürüje.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, 
nagyszerű hatással és azonnal fájdaiommeg- 

szüntető.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógy 
szertárában, 1 drb borítékban 20 f, 6 drb 
eartonban 1 kor. postai küldéssel 20 f.-ol több.

Főraktár Magyarországra :
Török József gyógyszertára

Budapest, VI. Király utcza 12.
Központi raktár Ausztria Magyarországra : 

„Zum Samariter“, Graz.

Gallérok 12 kríol. kézellok 20 kilói,
Nyakkendők 15 krtói feljebb.
Flanel és selyem turista ingek 120-tól.
Fehér és színes alsó szoknyák 120-tól.
Fiú és leány ruhák.
Erapir s Reform kötények.
Mosó áruk nagy választékban
Olcsó, szabott árakban
D0SZP01Y JÁNOS utódánál

Főtér, Tisza-palota.

Van szerencsém a n. é. gyászoló közönség b. tudomására hozni, 
hogy a Csapó Ilim b8. szám alatt levő

„Polgári“ temetkezési intézetet
a mai napon átvettem s azt újonnan érkezett gyászruhákkal dúsan 
felszerelve bocsátom a n. é. gyászoló közönség rendelkezésére.

Nagy ra tárt tartok egyszerű és díszes fa- és ércz- 
koporsókból, szemfedelekből, különféle sirkoszorulból.

Elvállalom a legegyszerűbb és legdíszesebb temetések rendezését 
tcstörséggei, vagy anélkül; temetéseknél különféle díszes gyászkocsik 
állanak a szomorodott felek rendelkezésére, agy, hogy 8 legmesszebb 
menő igényeket is kitudom elégíteni.

A rí. é. gyászoló közönség b. pártfogását kérve maradtam
teljes tbzteloüel (j.» M . ■ ÜrJI^ 1T A .M

a „Polgári“ temetkezési intézet tulajdonosa
DEBREföZEIi, Csapó-utcaea 28. s^áiti.

Ou^itositsd életedet !

Cook és Johnson

(0

H

ÉLET- ÉS JÁRADÉK BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
Magyarországi vezérképviselőség:

= BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. ANKER-UDVAR. --------
Vagyonállapot 1904 dcczember 31-én

184. R millió a melyből Magyarországon ...

====--■ --.^= 25 millió korona van elhelyezve.
Olcsó díjak. — Méltányos feltételek.

1905-ben B. osztalékterv szerint a befizetett dijak arányában az évi dij 27Vä°/o-ig emelkedő 
nyereményosztelék fizettetett ki készpénzben.

=: Előnyös gyermek és vegyes tőkebiztositások-------
Prospectusok kívánatra ingyen.

Képviselve OJMbíVJLíü SilOjR ur által.

Biztosítsd életedet!

Hydrauiiitus sajtéit
Arany érem

Szeged 1899.

Arany érem 
Budapest 1899.

Avany érem 
Pozsony 1902.

hytírau-
likus

sajtóért.

ez.öllő- és gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
üzem számára.

2 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyümőlcsnedv-sajtókat
kézihajtásra Herculesnyomerő- 
szerkezettel, fa- vagy vastá­

nyérral.
Gyümölcs- és

szöllö-örlöket, 
bogyozógépeket•y ■iyt.

v flyümölcs-aszaló-készülókeket 
gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

M AYFARTH PH. és TA., BÉCS, 111
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek.

.1 t
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LtEBRECZKM FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ipró hirdetések.
y* "'-óis V fillér, azontúl minden azó 4 fillér. A
l egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből s?e
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozóilásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Egy járgányos cséplőgép, csaknem uj, szalnvt- 
és tőrekrázóval, több kisebb-nagyobb tel­
jesen kijavított használt vetőgép, egy 
Schuttlewort-féle üzemképes tízes csépi i- 
szekrény és egy ugyanoly gyártmányú 
használt nyolczas garnitúra potom árban 

. és előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Háhmcr Sándornál Fíacz-utcza 26 nagy 
trafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minő­
ségű használt lószerszám megvétetik.

1905. Julius 2

Borsy-féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóira 
drogueriájában.

Elegáns független nő állandó ismeretséget 
óhajt „Egyedüli“ czirnre Főposta restani 
kérek levelet.

Nősülni szeretne 25 éves keresztény gyógy 
szerész, s e czélból oly müveit keresztény 
úri leány ösmeretségét keresi, kinek némi 
készpénz hozománya is van. Fényképpel 
ellátott ajánlatok „Gyógyszerész 25'“ 
ezimre Nagyvárad, főposta restante ké­
retnek.

Keleti kereskedelmi akadémiái végzett fiatal­
ember irodai gyakorlattal állandó állást 
keres. Szives megkereséseket a kiadó 
hivatal továbbit.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó | 
balról az udvarban.

Egy Udvari két szoba, konyha, fáskamra 
továbbá külön egy udvari egy szobás lakás 
végül egy üveggel fedett nagy szia, mű­
helynek vagy raktárnak mellék színekkel 
együtt aug. 1-re kiadó. Széchényi-utcza 
27. sz. a. (Bejárat a Simonffy-utcza felől 
is.) Értekezhetni az ulczai lakásban.

Csinosan bútorozott udvari szoba a törvény­
szék mellett, külön bejáratú, előszobával 
kiadó. Czim a kiadóban.

Az eleméri állomáshoz közel a Boda szőíiős - 
kertben 1 hold szőllő, épülettel együtt 
eladó. Czim a kiadóban.

Kerestetik egy nagy sz^lőtaposó kád. 
a kiadóhivatalban.

Czim

Pinczér tanulónak az „Angol királynődben 
jó házból való fiú felvételik. Jelentkezhetni 
a tulajdonosnál.

Idősebb gyermektelen házaspár házmesternek 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Hivatalok és magánfelek írészére ! —£
Ruggyanta és i 

Réz bélyegző *
számozőgépeket, pecsétnyomó f 

állandó festékpárna és Ízléses f

gyorsan, pontosan és olcsó 
árban készít 

az Első debreczeni

Rnggyanta-bélyegző-gyár
és nyomda

—— Simonffy-utcza 5. szám. ....

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb- 
reczen, Tiszapalota.

Egy jóházból való fiú fűszeres tanulónak 
felvétetik Tóth Józsefnél Széchenyi-utcza 
55. szám.

Eladó borok. Nagyobb mennyiségű 1908. évi 
termésű ménes fehér mling és bakator 
fajú szőlőkből összeszüretelve, úgy hor­
dónként, valamint 50 literen felüli men­
nyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 
hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő mi­
nőségű jutányos árak mellett Székdybidon 
Kovács Lajos bortermelőnél.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Merkli 
Ferencznél Füvészkert-u. 14., mert ott 
van a világhírű „Progress“ egészségi szi­
varka hüvely főraktára s csak ott kapható 
100 db. valódi „Progress“ egészségi szi- 
yarka hüvely 10 kr. „King“ 8 kr. Ambre 
12 kr. Rákóczy hüvely 14 kr. minden 
darab nikotin fogóval van ellátva. Tele­
fon 374.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 

jreczen, Piaez-u. 42. Egy tanuló felvétetik.
Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi nap­

tárunkat, ki legalább Vz óv óta előfizetője 
lapunknak.

Megbízható kisüsti pálinkát felelettel valódi 
«ágáról Merkli Ferencznél kaphatunk Fü­
vészkert-u. 14. sz. Törköly 1.—, Eper 1.- , 
Seprő 1.—, Szilva 1.—, Baraczk 1.20 és 
1.80, Málna szörp 1.—, 1 kg. törm. cso­
koládé 90 kr. 1 üv. tokaji asszu 1.50, 
tokaji szomorodni 75 kr. 1 üv. kiváló 
finom Pezsgő 1.20, 1.50, 1.80, 2.™ és 
2.25 kr. 1 üv. finom Cognac 15 és 25 kr. 
1 üv. Ezerjó 24 kr. Érmelíéki 24 kr. Rizling 
32 kr. Villányi-Siller 26 kr. Telefon 374.

70 kr. egy Óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent-Anna-uteza 2. szám 
Tanuló felvétetik.

PormentesitŐ olaj, kitűnő minőségű, gyorsan 
száradó, olcsóbb és jobb minden lakk 
félénél. Kapható Darvas Miksa fűszer- és 
festék üzletében, Teleki és Deák Femncz- 
utcza sarkán. Telefon 294.

Egy 2-4 felső osztályt végzett fiú gyakor­
nokul felvétetik Slachta János fűszer- és 
vas kereskedésében H. Nánáson.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb 
lámpák, kerekpárok és alkatrészek rak 
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
szám 168.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp­
ile, Stina egyedül csakis Keszler A,-nál 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si­
monffy-utcza sarok.

Szőlősgazdák szövetkezeténél Piacz-utcza 83. 
1 örök Gabor-féie habzó-bor kapható.

Idősebb izr. nevelőnőt keresek vidékre, 4 
leányom mellé, ki az elemi és polgári 
osztályokat és nőmet nyelvet tanitni képes. 
Gzim a kiadóhivatalban.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú is borduros Delainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szaiíagok és bélésárak
Szabó Lajos fiai czégnél
OEBBECZEN, Rózsatér.

Uj tánczlanfolyam.
Van szerencsém az igen tisztelt szülék 

és ifjúság tudomására hozni, hogy az uj

táncztanfoiyam
a Korona czirnü tánezteremben a követke­
zőkép lesz beosztva :

Colon kezdet i
Julius hó 3 án Kis diák-colon, 6 évestől 13 

évig, d. u. 5 tői 7 óráig, hétfő, szerda 
és péntek nap.m.

Julius hó 3 án Nagy diák colon, 13 évtől 
feljebb, este 7-től 9 óráig, hétfő, szerda 
és péntek napon.

Julius hó 4-én Iparos-colon, felnőtteknek este 
8 órától 10 óráig kedd, csütörtök és 
szombat este.

Minden vasárnap összgyakorlat.
A kisebb diákoknak vasárnap délután 3 órától 
4 óráig. Nagy diákoknak vasárnap délután 4 
órától 7 óráig. Iparosoknak vasárnap este 8 

órától 12 óráig.
Ezen összgyakorlaton tanulók nem fizetnek.

Kis diák colonéu : leánykák 20 fillért, 
fiuk 40 fillért fizetnek. Nagy diák-colonén és 
iparos colonén hölgyek 40 fillért, urak 80 fillért 
fizetnek. Uj tánezok az idei szezonra a 
Graziözis polka (legújabb) — Külön colon, 
Boston zsentni.

Figyelmeztetem a fiatalságot, hogy a 
kontároknak fel ne üljenek, mert a valódi 
Boston helyett Ámenként tanítanak. Beirata- 
sokat elfogadok a mai naptól lakásomon d. e. 
8—9 óráig és este a táncziskola helyiségében. 

Debreczen, 1905. junius hó 
, Tisztelettel 

SSels-esot £ln.ofB,
dkleveles táneztanitó,

Lakás és tánezterem Csapó-u. 17 szám. 
16 év óta fennálló állandó táncxinkola.

FT

a t. gazdálkodók és 
géphilajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- 
es cséplőgépekre való ponyváimat, 
szegedi kender zsákokat, gyapjú 
zsákokat, pokróczokat, zsákkötöző 
és dohányzsinegeket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva- 
és zsákköicsön intézete 

DEBRECZEN Kossuth uícza 27 sz.

J
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Elfogad betéteket

4% kamatozás mellett.
- Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, érfékparsi- 
rokra. vaiamíní helybeli és vidéki pénz- 
mlézetek részvényeire.

6» lékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztése» kölcsönök
földbirtokokra és házakra

fesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Haktáryállaiata elfogad árat beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyuj

a legelőnyösebb felt delek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szi 

vescn szolgál
_ _ _ _ _ _ _ _ az intézet ügyvezetője.

Globin

f • kerte,{ben lakó közönség b. figyelmébe ajánlom állandóan
mss su(é.=u

bármely kerfségbe oda szállítva.
Előjegyzések elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.

™ Maponta friss uradalmi vaj,

t !
f.ittidtoág nélkül nyújt

pompás fény.. , ...n
A puhán és tartósnak megtartja. 

Egyedüli gyáros :

Fritz Schulz jön, Akt.-Ges. Eger és Lipcse.

■5" V

iszákossá^ nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmenlosen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, m int 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosunk 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyerme 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül j 
adhatja és az illető még csak nem j 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké óbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

Az intézet mely a COZAPOR 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet dij és 
költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyó- 
zödbe-sen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki s?erünket raktáron tartja és k 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következő 
Balázs Ödön gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg 
Debreczeu kívül lakók egyenesen Londonba intézzék 1

COZA INSTITUTE

jg,
V ! ; / \!

<

INGYEN PRÓBA 38. sz, 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küMje még ma az Intézetnek.
(Levelek 86 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bórmentoaitendők.)

(Dept. 88.),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Az á i-laut leggondosabban összeállított ■ 
knpelyct orvosok .utal ajánlott os jónak tu.it 
vegyi iszU

\ mü|y már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, 
kapható tvitirien füszerüzletben, valamint gvóir»- 
í zen áramban.
Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajcaár

f Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel 

adatik
gyógyszertára s illatszerraktára
Debreczenben (Tisz a-palTóth Béla

: V y

r*

TÓTH GYULA
1T~«í- “XV. vaskereskedő

Debreczen, Piacz-u. 20. és 27. sz.

mi

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertész ti és gazdasági szerszámokat és Elszerelése­
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kOCSik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épitkezósekhez 
vasgerendák, vas- és porczelláu kályhák, utóbbiakhoz 
inultiplicátor [hófejleoztő] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

S-esi

b

NEUBAUER JÁNOS
vassodrenj-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
” DEUREOZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám. —

Oziethelyiségi Piaoz-uicaa 12. a* „Arany Bika« szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
... a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
, nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­

rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
V "VS V szűrórosta szöveteket, föld- és kavics át- 

• hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
\x' '- Ifi'../, kosarakat, szóval mindennemű drótmunká-

ii

z /x:

>fVVy
^ X /''X. x x , / »uoaiuno,, szuvai unuuuuueiiiu ui’uimuuKct

kat- Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba 
—*£'—■- i«. dalmazott uganyos aczél sodrony kocsiülést 

Ezen minta szerint készüli kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszcrüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve köldök.

Szives pártfogást kérve
MEUBAUER JÁNOS.

.A SS*
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M. Grn e- «• Bd—«*«r i «
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végleg
DEBBECZEN, Piacz-uícza 47. sz. a Ds-éher sörcsarnak mullett

Hallatlan olcsó árakban lehet téli és nyári
fiz eladás csak július v a «a

fel mindenki ezen rei

(fVniy.

»eszerezni.
fart» I

1 i

5 Legalkalmasabb

haris
beszerzési forrás

Piacz-ufcza 73. szám alatt
Leitmann Józsefnél.

nO«O0O9CO8OO»O»OeO8O* I

H A gyomor K
• egészségben való megőrzése*?
V főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabii- A 
*# lyozáeán és az elhanyagolt i-zékrekedés elhárításán V

0 alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb es & 
hatásos gyógy füvek hői gondosan előállított étvágy-elöse- A 

t# gitö, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, y

Omely a mértéktelenség ismert következményeit, hibás
diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett szék- A 

tB rekedést, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen y

0 savképződés és görcsszerii fájdul inakat csillapítja és
megbünteti, az a dr. Bosá-féle gyomorbalzsam, fl

0™ Fragner B. prágai gyógyszertárból. Eél üveg 1 kor., V 
egész üveg 2 kot. ’ ' ®

0W 8“I6YELEM! A csomagolás
B —......... minden részen
I a törvényileg bejegyzett 

W i ——-1. I. ■ védjegy van. ......—-

0

0

a:

E
Berlitzrendszerü

FRAGNER B. SvMíi
a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.

Nerudagnsse sarkán.
OEV1 Postai szétküldés naponta.

2 kor. 56 fillérnek előre való beküldése után egy nagy 
_üveg és 1 kor. 50 fillér beküldése után egy kis üveg

0O# bérmentve küldetik meg Ausztria-Magya»ország
A bármely részébe, Raktár : Ausztria és A A

__V Magyarország gyógyszertáraiban. . . U U
O# „ Főraktár0 0 TÖRÖK józsbfnSL,' BUDAPEST. A A

•ototoaooaoototoaotot
€90»

nyelviskolája.
Fianc-Ja, német, angol 
nyelv es irodalom osz­
tály- és maganektatás

■*E"* külön úri-, hölgy- és 
gyermekkurzusok.

Felvételek ideigl. :
Simouffy-u. 42. sz.

Naponta d. e. 11—12, d. n. 5—6.
Szabályzatokat kívánatra ingyen és bérmentve.

nMaíacíio Menyre
ézimnnka es hozzávaló anyagok 

legolcsóbban beszerezhetők rzrr:

üzletében

Eo^sutEi-iflt^za 25.
Elkezdett congré futó és miliő . 1.35. 
Eiőrajzoií ajoaros futó és miliő 45

■7*53$" Rendkiwüä olcsó 
Finom s«elyem gs mtatok 20. 
Horgoló czernák...................... 08.

'ov hb i mindenféle rövidáruk s 
csipkék szalagok, zsebkendők, 
harisnyák, keztyiik gib --------

- Előnyomja. 2
Harisnya fejelés eiváilalfaiik.

Csász. és kir. szab. Jégszekrény.
Gyár: Bnda)
mórt legjobt ________,___
has hűtésére, éiellif&tffkei házi esttkségfetrt, (agyla 
reeervolrokat, bormérési berendeléseket és
Íietff-csapoknt. — Kél 
alAlménjrn hushütőkről.

védett és elis- 
. va|, nyers 
és fagylalt- 

legújabb szerkesetü peas-
*“‘l, valamint a legalább 

ékről (hűtött levegő nyo-

»181

STILLER JÓZSEF

VII.

BUDAPEST.
— Gyár éa Iroda i — i

kér.. Nagydiófa-utca 22. szára.
Wesselényi-utca sarok.

tíE>1 m t
A Piacz-uicza 99. szám alatt levő

Maradó 9

összes áru*- minden elfogadható ánhan Besznek eladva.
task, mÄuÄ“6*: BatÍSZl°k dW Se,llr6t nii rnte2ö’elelt és .« ingek, pap-

Jöjjön mindenki, a ki szép árui szeret ©lesén vásárolni«,
A volt Szilt féle helyiségben (kékre festett kirakat) levő új üzletemet azonban továbbra is fentariom.

Tisztelettel JÍjl 'HT'" '1b7' m
Piacz ntcza 24., Kistemplommal szemben.

|tott Hoflmann és Kronovitz könyvnyomdájéban Dobroczenbcn, « f, postával szemben.


